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FECHA:  JULIO 6 DE 2018 
HORA:  08:08 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Buenos, tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
6 de julio de 2018, hora: 8:08 AM es el siguiente el orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DIA 5 DE 

JULIO DEL AÑO 2018 
3. INTERVENCION DEL DOCTOR HÉCTOR HERNÁN ARIAS MUNERA 

SECRETARIO DE CULTURA Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
TEMA: PRESENTACIÓN FIESTAS CERRO QUITASOL 

4.   COMUNICACIONES 
5.   PROPOSICIONES  
6.   ASUNTOS VARIOS 

 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente            
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                         
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                                
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
    
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión. Anuncio que va acerrarse, 
queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 101 del 6 de julio de 2018 3 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Damos desarrollo al mismo señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
2. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día 5 de julio de 2018 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración a la adopción del acta correspondiente al día 5 de julio del 
presente año, se abre la discusión. Anuncio que va acerrarse, queda cerrada 
¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
3. Intervención del doctor Héctor Hernán Arias Munera secretario de cultura y su 
equipo de trabajo. 
 
Tema: Presentación fiestas Cerro Quitasol.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Queremos darle la más cordial bienvenida al doctor Héctor Hernán Arias, a todos y 
cada una de las personas que nos acompañan en la mañana de hoy, su equipo de 
trabajo de la secretaría de cultura y de más, agradecerle que esté con nosotros en 
la mañana de hoy, usted conoce la dinámica de lo del concejo, la exposición 
correspondiente a ustedes. Dentro del orden del día figura su equipo de trabajo, o 
sea que si en algún momento usted considera menester que alguno de los 
funcionarios de su cartera intervenga, por favor le solicitamos que nos den el 
nombre completo, el cargo que tienen para que quede en las grabaciones 
correspondientes. 
  
Posteriormente a la intervención suya o de ustedes se le dará paso a las 
intervenciones de los honorables concejales y posterior a ello de nuevo para la 
respuestas de ustedes, muchísimas gracias de nuevo, bienvenido y tiene usted el 
uso de la palabra doctor Héctor Arias Munera. 
  
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
  
Muy buenos días para todos, agradecerles que nos brinden este espacio para contar 
esta experiencia y este ejercicio tan bonito que tiene que ver con las fiestas del 
Cerro Quitasol, muchas gracias a todos los concejales, a las personas que nos 
acompañan y muy especialmente al equipo de trabajo de la secretaría de cultura 
porque, pues anda de estos proyectos funcionan si ellos no están y no están 
comprometidos con la dinámica de la ciudad. 
  
Bueno, el tema es contarles que a partir del 12 de julio y hasta el 22 de julio vamos 
a tener la programación de las actividades de las fiestas del Cerro Quitasol, este 
año estamos en las decimas fiestas, la imagen que en este momento están viendo 
en pantalla es la imagen oficial de este año, donde quisimos seguir rescatando la 
propuesta del año pasado con los 3 objetivos específicos que son: el medio 
ambiente, la ciudad de los artistas y el sentido de pertenencia, entonces queremos 
que en la imagen sigamos con esta dinámica, vaya teniendo una identidad, las 
montañas del Cerro Quitasol ya van teniendo como una marca en todas las fiestas 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 101 del 6 de julio de 2018 5 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

y la programación en sí, durante los años que las fiestas han estado; han tratado de 
mantener ciertas dinámicas culturales, artísticas y esa es como la defensa en la que 
seguimos desde la secretaría de cultura. 
  
Esta es la imagen de expectativa donde estamos invitando que vivamos las fiestas 
del Cerro Quitasol y estamos rescatando también el talento local y por eso 
empezamos a utilizar imágenes propias donde, muchas veces que estamos 
haciendo promoción a alguna actividad, los diseñadores o la propuesta de diseño; 
buscamos imágenes bonitas afuera, ¿cierto? Incluso las universidades ponen cosas 
que no son propias, empezamos a buscar la identidad personal, Alexandra que es 
una chica artista de la ciudad, pues nos autorizó el uso de su imagen, es una imagen 
del año, novenas fiestas del cerro quitasol, donde el talento local estuvo mostrando 
toda su capacidad, entonces esta es la invitación de expectativa que ya está 
rodando por las redes; informando que vamos a tener unas fiestas este año. 
  
Durante toda la programación vamos a tener 10 eventos académicos, 31 eventos 
artísticos y culturales, 14 eventos deportivos y en los eventos ecológicos y 
recreativos oficialmente tenemos 3 pero estamos con varias entidades que ya están 
vinculando su actividad, entonces nos falta, especialmente porque son caminatas, 
entonces no tenemos el dato de cuantas vamos a hacer porque ya tenemos 10 
programas pero probablemente sean 20 caminatas en diferentes sectores de la 
ciudad, eso nos podría dar alrededor de 50 eventos. 
  
Tener claro que ahorita vamos a encontrar en la programación, hay unos eventos 
que son directamente responsables de algunas secretarías y algunas gerencias del 
Municipio, porque lo que estamos intentando hacer es empezar a pensar que las 
celebraciones del mes de julio donde empieza el cumpleaños del Municipio, el 
primero; todo el mes de julio empiece a verse como una celebración del Municipio 
y que las secretarías y la administración empiecen a que toda su programación 
específica en actividades de celebración, en actividades con la comunidad las 
vayamos vinculando a este evento de celebración para que empiece a tener sentido 
de pertenencia, no solamente una secretaría, que en este caso la secretaría de 
cultura tiene la responsabilidad de abanderar el proyecto, sino que las fiestas se 
vuelvan unas fiestas de ciudad real, todas las secretarías empiecen a vincularse y 
que todos los ciudadanos sientan que en ese mes de julio estamos celebrando el 
cumpleaños y las fiestas propias del Municipio, que ya con estos 10 años hemos 
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vivido varias experiencias, nos han ayudado a crecer y a madurar y cada vez 
creemos que hemos logrado un aprendizaje significativo, por eso vamos en esa 
dinámica; que no se nos vaya yendo solo por una línea, sino que vaya teniendo 
todas las líneas y los 3 objetivos que nos hemos planteado. 
  
El primer evento inicia el 12 y estaría 12, 13 y 14 de julio, es el 4 encuentro nacional 
de escuelas de música que está enfocado en las bandas sinfónicas infantiles, este 
proyecto s liderado por la escuela de música, tiene un reconocimiento nacional 
como la invitación lo dice y ya está toda la programación, aquí adelante vamos a 
tener todo lo que son clases maestras, conferencias y conciertos en diferentes 
lugares y espacios de la ciudad, aquí está como toda la programación. 
  
Dentro de las clases maestras tendremos fisionomía, fisiología en la producción del 
sonido, son temas muy específicos, pero también está de puertas abiertas para los 
interesados inscribirse y poder participar, ya tenemos toda la programación 
organizada y tenemos como las entidades que nos van a acompañar y van a estar 
dándole toda la fuerza a este ejercicio académico que es muy valioso para nosotros. 
  
Como ustedes bien saben la escuela de música viene rescatando no solamente el 
hecho de hacer música, sino que estamos rescatando esa formación de personas, 
esa formación integral, académica en este caso y una experiencia de vivencia no 
solamente local, sino también nacional e internacional. Aquí está toda la 
programación del encuentro 

  
Aquí iniciamos la programación que vamos a tener de 14 al 22, iniciaremos en la 
zona del bulevar de la cultura; una galería urbana, que lo que pretende es que los 
artistas plásticos intervengamos algunas zonas del Municipio y dejemos como una 
huella, especialmente en las zonas bulevares que es la Avenida Suarez, Parque 
Andrés Bello y parque principal; parque Santander. 
  
El encuentro de artesanos que iría del 14 al 22 de julio, especialmente, ahí mismo 
en esa zona bulevar, la zona específica de ellos sería lo que conocemos como 
Guayaquilito. 
  
Festival de patinaje Cerro Quitasol club gente nueva, desfile torneo deportivo 
intercomunales, ya empezaríamos el sábado 14, este es uno de los eventos que 
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está por la gerencia de desarrollo, un evento que está vinculando las acciones 
comunales y tenemos una expectativa muy grande con ese proyecto porque, no 
solamente va a ser deportivo, sino que también va a tener alguna participación 
artística y de un reconocimiento de las gestiones que vienen haciendo las acciones 
comunales. 
  
Carrera de BMX Cerro Quitasol, el sexto desfile de autos clásicos y antiguos sede 
norte; uno de los eventos importantes, estamos tratando de hacer un ejercicio muy 
consciente del tema de movilidad para tratar de que; por las zonas que vamos a 
recorrer cualquiera de los desfiles que vamos a tener, pues que la comunidad esté 
informada, pueda participar del evento y que no generemos como mucho caos en 
la movilidad, reconociendo las dificultades que tenemos en el Municipio hablando 
de movilidad. 
  
Ese mismo sábado estamos con la muestra central del festival Municipal de tango; 
ciudad Bello, en la casa de la cultura, el concierto de apertura de las fiestas que 
será un concierto sinfónico con el grupo invitado que es la banda sinfónica 
departamental, lo vamos a celebrar en el parque principal Santander, dándole ya 
ese toque especial desde lo artístico e invitando a la comunidad a que tengamos 
estas experiencias significativas desde ese toque artístico. 
  
El domingo 15 en el parque vamos a estar con el mercado verde donde traemos 
todas las personas de arriba, del corregimiento para que estén mostrando sus 
productos y vendiéndolo en ese momento, 
 
También el mismo día tenemos la caminata de mascotas que está patrocinada por 
Tierragro y Cianco, iniciamos en el parque principal y llegamos hasta Tierragro, un 
evento que también tiene ya como una invitación, iniciamos el año pasado, tuvimos 
una convocatoria muy, muy bonita, logramos un impacto muy bonito con este 
ejercicio, entonces ya con las dos entidades la idea es que ese evento se siga 
haciendo año a año con la comunidad Bellanita. 
 
El campeonato de taekwondo, el encuentro metropolitano de bailarines de salón es 
una propuesta que se hizo hace dos años y la idea es rescatarla, en este momento 
en las estaciones de metro un gripo de jóvenes se viene reuniendo de una manera 
desinteresada a  hacer encuentros de baile invitando a la gente a que baile, no como 
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el encuentro al alcohol, ni el encuentro a la rumba como tal, sino al encuentro del 
baile como actividad física, como actividad deportiva, como actividad de encuentro, 
entonces quisimos vincular esta propuesta, la vamos a hacer en el coliseo de 
Manchester y tenemos alrededor de 200 personas que participan en ese ejercicio 
para bailar, todos invitados pero el que vaya al evento no puede ir a ver, ese evento 
es para bailar, el que llega ahí tiene que estar dispuesto a que uno de esos bailarines 
lo coja, lo invite y tiene que salir a bailar, esa es como la invitación porque ese es, 
si puede ir también, estamos, ahí usted sabe que si se puede, entonces no se puede 
excusar. 
 
El lunes 16, martes 17 y miércoles 18 iniciamos dos eventos que son el teatro en la 
ciudad de los artistas y cine en la ciudad de los artistas, lo que pretendemos en esta 
dinámica es que el concejo de teatro y el concejo de cinematografía y las personas 
que han presentado propuestas y proyectos a la secretaría en torno a estas 
dinámicas estemos haciendo actividades culturales, no solamente en las sedes y 
en los espacios propios de estos artistas, sino también que estemos 
descentralizando y llevando a los barrios y a las comunidades estas posibilidades 
de teatro y de cine. 
 
La ciclo vía que es la ciclo vía de    la secretaría de deportes en Tulio Ospina, el 
lanzamiento del libro, aquí empiezan a vincularse algunas entidades; Puerta del 
Norte va hacer un lanzamiento muy bonito de un libro que se llama El Norte de Mi 
Vida, fue construido con narraciones de personas de la ciudad en torno a lo que 
significó que puerta del norte llegara  a la ciudad, qué había en puerta del norte, que 
era esa zona antes de que llegara Puerta del Norte y qué ha generado, entonces se 
inició una investigación a nivel de entrevista y se pasó a poesía, entonces se va a 
hacer ese lanzamiento del libro con Alexander Cosio. 
 
Festival internacional de poesía, esta vez el festival de poesía de Medellín va  a 
estar en 3 espacios de la ciudad, en este caso este martes estaría en Puerta del 
Norte, vamos a tener poetas de Colombia, de Argentina, de España, de Ecuador y 
del Salvador, aquí algunas de las imágenes del año pasado. 
 
Miércoles 18 de julio el festival de poesía estaría en la Choza Marco Fidel Suarez y 
en el parque Andrés Bello, no, en la biblioteca Marco fiel Suarez y en el parque 
Andrés Bello, en la biblioteca estaríamos haciendo un taller de escritura con una 
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niña Marisol Bohorges  y en el parque Andrés Bello tendríamos poetas de Colombia, 
El Salvador, Croacia y Turquía, estarían haciendo como su exposición. 
 
El jueves 19, 20 y 21 de julio estaríamos con el festival Hato Viejo Cotrafa, un festival 
que tenemos la expectativa que este año por acuerdo Municipal logremos que entre 
dentro de los bienes de interés cultural, este año esperamos que muchos de los 
bienes que están el POT que ya  por acuerdo como bienes de interés cultural es 
una tarea que tenemos ustedes y nosotros. 
 
El jueves 19 ciclo paseo escolar, 5 años de Bellocicleta una de las entidades que 
ha venido generando un impacto de cultura de la movilidad y lo vinculamos dentro 
de la programación, apertura salón Municipal de artes con el maestro Fabián 
Rendón, está organizada por el sector de artes plásticas, especialmente por la 
corporación Picasso que vienen adelantando convocatoria y un proyecto que se 
está desarrollando año a año dentro dela programación de las fiestas. 
 
Jueves de Bellocicleta también estará la vuelta al Sol, festival de la trova estaremos 
en el parque principal, la idea es retomar el centro como lo hicimos el año pasado 
en el parque principal, actividades que la comunidad nos ha estado solicitando que 
dentro de la programación sigamos tomándonos el centro, entonces estaríamos con 
la trova en el parque principal, un evento que también se ha ganado un espacio muy 
importante y muy significativo con la comunidad y que la comunidad lo viene 
esperando año a año. 
 
El concierto descentralizado en fiestas, empezamos a visitar los barrios, estaríamos 
en la Gabriela y en Villa Linda, lugares que no hemos estado y que están distantes 
del centro de la ciudad que es como el objetivo de los descentralizados. 
 
El gran concierto de las fiestas, vamos a estar en Tulio Ospina con programación 
con artistas invitados retomando de pronto la solicitud de la experiencia del año 
pasado, fue muy exitosa a nivel cultural pero había una solicitud de que los 
conciertos se volvieran a dar, entonces vamos a estar como en el Polideportivo 
nuevamente con programación. 
 
El viernes 20 de Julio vamos a estar en la segunda copa corsa de gimnasia, el 
desfile cívico-militar conmemoración día de la independencia, es un evento 
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nacional, la idea es que están todos in vitados, obviamente llegara la invitación para 
que nos acompañen, en muy importante que estemos en ese evento tratando de 
recoger o de invitar a que tengamos esas celebraciones cívicas que son de 
importancia, incluso u no de los ideales desde la secretaría es que por donde vaya 
a pasar el recorrido pues la gente vuelva a sacar su bandera, vuelva a entender qué 
está pasando o darle significado a lo que está pasando, vamos a tratar de hacer ese 
ejercicio por el recorrido para que así como cuando juega la selección Colombia nos 
sintamos orgullosos en ese momento también de esa celebración del 20 de julio. 
 
Intervención de urbanismo táctico también hace parte de la celebración de los 5 
años de Bellocicleta, la ruta fotográfica por el patrimonio Bellanita, un rollo Bellanita 
es un proyecto de ciudad que pretende también rescatar un ejercicio patrimonial de 
la ciudad. 
 
El programa de Tango día que también se ha ganado un espacio en la ciudad,                         
también darle un reconocimiento al rescate de la memoria cultural a uno de los 
locales que ya cumple 70 años que es el Viejo Café y tradicionalmente se hace la 
celebración en ese espacio, entonces también queremos rescatar, es muy 
significativo lo que ellos han generado, todas estas entidades por eso queremos 
incluso nombrarlas en la programación porque es un aporte desde las entidades 
hacia el sentido de pertenencia de la ciudad. 
 
Concierto descentralizado de fiestas, ahí estriamos en Paris y en Zamora, pero en 
Zamora vamos a buscar llegar más hacia Santa Rita que ha sido un sector que no 
hemos acompañado, lo que pasa es que tenemos una dificultad alla y es donde 
hacer el ejercicio porque la cancha acaban de intervenirla y la comunidad no quiere 
que la dañemos y es posible que en un evento como este la deterioremos, pero 
entonces estamos buscando el lugar. 
 
Gran concierto de las fiestas en el Tulio Ospina estaríamos también, esa es una de 
las imágenes de lo que se logró el año pasado con el evento en el parque, entonces 
también tuvimos una buena compañía. 
 
El viernes 20, sábado 21 y domingo 22 Puerta del Norte tendrá la programación de 
la playa en Puerta del Norte, que tradicionalmente también la venimos haciendo.  
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El 21, 22 estaríamos con el festival infantil de Voleibol y Baloncesto, la valida 
departamental de Down Hill, la copa Marco Fidel Suarez de rugby y el festival de 
parapentes Circo del Aire en San Félix y el festival  de cuento y pintura en Puerta 
del Norte. 
 
En Puerta del norte tradicionalmente veníamos haciendo un ejercicio con Pintemos 
el Cerro, un ejercicio desde la plástica, este año estamos tratando de generar esa 
invitación a la lectura y a la escritura, entonces estamos con el festival de cuentos y 
pintura, algunas de las imágenes. 
 
Sábado 21 de julio, entonces estaríamos en el festival de rumba aeróbica en la 
unidad deportiva Tulio Ospina, valida departamental de Down Hill, el segundo día 
circuito de bicicletas de pista, festival internacional de poesía en la biblioteca 
Comfama que sería el tercer día que está el festival dentro de la programación, ahí 
tendríamos a Honduras, a Colombia, a Brasil, Colombia con otro participante y a 
Irán. 
 
Charlemos  con los coleccionistas de tango, hace parte de la programación del 
festival del tango y uno de los eventos más especiales que queremos que se vaya 
volviendo como insignia de esta programación; es el desfile de la ciudad de los 
artistas, bello ciudad de artistas, también muy invitados especialmente, obviamente 
a toda la programación, pero este evento queremos que vaya tomando como la 
fuerza que ha tomado el desfile de flores, que ha tomado el desfile de blancos y 
negros y así en otras ciudades; vaya tomando en la ciudad de los artistas este 
desfile y en ese desfile pues esperamos tener algunos invitados de afuera pero 
especialmente los artistas locales que estén con sus comparsas, con sus chirimías, 
con sus personales, que la empresa privada salga, las empresas que tienen 
desarrollo cultural, que son casi todas; estén también en el desfile, entonces por 
ejemplo vamos a tener a Caracol, a Puerta del Norte, Cotrafa desfilando también 
con artistas invitados y queremos que este evento empiece a tener la fuerza y se 
vuelva el centro, el corazón de la programación de las fiestas. 
 
El encuentro Caminatas al Cerro Quitasol, caminantes del Cerro Quitasol, alla lo 
vamos a hacer en Telesillas, esperamos hacer un concierto alla bien bonito con 
música folclórica en ese lugar y que los caminantes hagan un ejercicio de 
sensibilización frente al cero invitando a otras comunidades. 
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La tarima Bello Ciudad de Artistas que estará en el parque principal Santander, ese 
sábado también tendrá una programación de circulación de los artistas locales. Esa 
tarima de ciudad de los artistas que ahorita lo pasamos vamos a tener el concierto 
que el año pasado hicimos, es un concierto folclórico, desde las 2:00 PM estaremos 
con programación de danza, teatro, poesía y a las 7:00 PM empezaría un concierto 
con algunos grupos que nos van acompañar como Barulecumbiamba, la Matuna y 
un encuentro o primer encuentro de gaitas que vamos a tener en el parque principal. 
 
El gran concierto de las fiestas en la unidad deportiva, el domingo 22 estriamos con 
el training runing, el ciclo paseo parque de las aguas que también hace parte del 
programa Bellocicleta, campeonato nacional de porrismo, San Félix se viste de 
fiesta otro evento importante que s de integración con la zona rural y hacemos como 
todo el festival del tema de los sancochos y llevamos artistas locales de San Feliz y 
algunos artistas invitados. 
 
Toma cultural de la meseta 10 Años Volando Alto, es un grupo de cometeros de la 
ciudad también que nos han acompañado y vamos a tener un  encuentro de DJs de 
electrónica y estamos buscando la posibilidad que en ese ejercicio los raperos 
también se vinculen en esa programación porque es una toma de los jóvenes en 
ese espacio que se ha venido también aumentando la intención y el interés de la 
comunidad de tener propuestas, entonces ya nos han llegado varias ideas, la idea 
es que muchas de ellas estén vinculadas en la programación, ya tenemos el tema 
de DJS y el tema de cometeros organizado. 
 
Festival Municipal de carros de rodillos, también se ha vuelto un evento tradicional, 
ya inician las inscripciones para participar, este año queremos que cada acción 
comunal se vincule dentro dela programación y construya su carro y participe del 
evento que también nos ha dado como, no solamente salida a nivel de imagen 
departamental, sino que ya nacional; la gente quiere participar en este evento de 
festival de carros de rodillos. 
 
El Picnic Fotográfico un Rollo Bellanita, hace parte de la programación del centro 
ambiental  Piamonte donde vamos a recatar como todo el patrimonio cultural de la 
ciudad, esa experiencia del año pasado de cometeros es como la programación de 
las fiestas que en el momento tenemos y algunas de las imágenes que van a tener 
en este momento, sale a partir de este fin de semana toda la programación de 
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imágenes para que vivamos las fiestas juntos y pasemos bien bueno en esta 
programación.  
 
Como ustedes se dan cuenta tenemos una programación nuevamente muy cultural, 
pero vamos a tener el tema de conciertos en la ciudad, no les voy a pastelear todavía 
el nombre de los artistas para que sea sorpresa, los vamos a ir sacando de a 
poquito, van a salir por las emisoras, van a ir saliendo los artistas que nos van 
acompañar en el concierto del Polideportivo. 
 
Muchas gracias y esperamos como una retroalimentación, esta es primera vez que 
estamos hablando de la programación en gen eral como en un espacio, todavía no 
ha salido publica,  ya tenemos como todo organizadito para que sean una buenas 
fiestas y sintamos que la comunidad sienta que son propias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchísimas gracias doctor, abrimos el espacio para las inquietudes de los 
honorables concejales. Honorable concejal Mauricio Mejía tiene usted el uso de la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Buenos días señor presidente, unas excusas por llegar tarde, estaba haciendo una 
diligencia en el Hospital Marco Fidel Suarez con un paciente, yo le avise que iba  
allegar un poquito tarde. Bienvenido la secretaría de cultura y todo su equipo de 
trabajo. 
 
Yo quedo con un sinsabor porque, secretario muy repetidamente usted se expresó 
las fiestas, las fiestas, las fiestas y este es un numero de excelentes actividades 
porque tampoco vamos a decir que son malas actividades, pero no le veo el sentido 
de fiesta, al menos pues es un concepto que respeto, es un concepto que de pronto 
usted quiere meterle acá pero yo sí quiero hacer dos o tres situaciones. 
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La primera: nosotros somos los concejales, no nos de  sorpresas o al menos a mí, 
dígame quienes van a estar, si usted le dice a la comunidad espéreme, pues usted 
vera cómo hace ¿cierto? pero a mí como concejal dígame quien va a llegar, a quien 
tiene contratado, pues a mí no me venga a decir que le voy a dar una sorpresa, 
espera que es una sorpresa, no, no. Esto es un informe suyo sobre las fiestas del 
cero Quitasol y nosotros somos los concejales, al menos entonces a mi dígame que 
va a pasar esos días donde usted ha considerado; se debe de hacer un ejercicio de 
convocatoria masiva para realmente darle el sentido de fiesta, primero. 
 
Segundo: cuanto costaron las fiestas del año pasado, porque míreme lo que pasa, 
aquí vienen y me traen un sinnúmero de actividades y dicen que eso es una 
situación para generar cierto tipo de austeridad económica y después cuando pasan 
las fiestas se han gastado un rubro que uno no se explica porque entonces, si el 
discurso del secretario es la austeridad económica; se sube a una cantidad de 
dinero que uno dice: hombre, pues, las fiestas también valen, pero muy bueno 
saberlo, cuánto valen las fiestas entonces, a cuanto están tasadas y con que 
disponibilidad presupuestal  ya, porque mírenme, yo vivo por el barrio Central y por 
ahí pasa gente que no voy a decir su nombre para que nos estigmaticen y son 
diciéndole a uno: concejal, yo ya acabe de participar también en las fiestas y fui uno 
delos que dirigí el programa, todavía me deben 5 milloncitos, va a hablar a ver si 
me los pagan, entonces esto es serio o no es serio porque ustedes utilizan unas 
personas que tienen renombre en la ciudad y que históricamente pueden dirigir un 
escenario del cual nosotros nos sentimos orgullosos pero luego pasan diciendo que 
les deben $ 5.000.000.000 (CINCO MILLONES DE PESOS), entonces a mi si me 
parece triste y preocupante eso, se lo hago como una reflexión. 
 
Y lo otro es que yo, yo al menos Mauricio Mejía, disfruto mucho las fiestas, las 
fiestas, estas son actividades importantes donde usted va, la parte de la pesia, la 
parte de la pintura, la parte… esto es una cuestión, pero no escuche al menos que 
la fiesta que yo si me la gozo porque me encanta es la trova, pues disculpe que de 
pronto yo llegué tarde, a  ya está, a bueno discúlpeme porque llegué tarde, fue que 
no la escuche y atrás había escuchado que de pronto puede que sí, puede que no, 
entonces como no la escuche le pido que me excuse, pero yo como concejal si le 
pido el favor que al menos me dé el informe, si no lo va a hacer por el micrófono; 
que me llegue a mi curul, quienes son los que van a llegar en esas actividades del 
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Polideportivo y por cuanto costo se está contratando esas personas,  yo necesito 
que me llegue a mi curul señor secretario, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, el honorable concejal juan David Muñoz tiene 
usted el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias presidente, buen día para todos y todas, buen día a la secretaría. 
 
Bueno, una de las preguntas que tenía ya se resolvió, tenía que ver con los 
artesanos, entiendo que ya se solucionó el tema ¿cierto?¨que ya el espacio se 
brindó, tengo la misma pregunta que creo que tienen varios, secretario, varios 
compañeros y es cuánto valen las fiestas, creo que necesitamos saber cuánto valen 
las fiestas, cuanto de recursos propios se invierten en las fiestas, cuanto de gestión 
privada hay en las fiestas, cuanto de gestión con el departamento o con otras 
posibilidades de gestión pública tienen las fiestas porque eso nos va air dando una 
medida de Bello qué importancia le viene dando progresivamente a las fiestas o no, 
ya enseguida miraremos cómo se distribuyen los recursos, pero si es importante 
saber cuánto de recursos propios es que le está aumentando o disminuyendo la 
Alcaldía de ello a las fiestas porque una cosa es hacer unas fiestas con una cantidad 
importante de recursos y otra cosa es hacer unas fiestas sin recursos en donde le 
toca a los organizadores de las fiestas, pues rebuscarse cualquier tipo de 
actividades para poder llenar de contenido el evento. 
 
Creo que eso es lo primero que deberíamos saber, por otro lado dentro de la 
distribución de los recursos de las fiestas también quiero saber cuánto de ese 
recursos puede ser porcentualmente, aunque si es en cifras concretas mucho mejor, 
cuanto de ese recurso se va a invertir en los conciertos y cuanto de ese recurso se 
va a invertir en actividades que fortalezcan a las organizaciones artísticas del 
Municipio y a los artistas del Municipio, cómo es esa distribución. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 101 del 6 de julio de 2018 16 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Además preguntar también si se tuvo en cuenta algo que hablamos en este mismo 
escenario pero organizando las fiestas anteriores y es que eventos por ejemplo 
como el desfile que se pensaba volver carnaval y de más iba a tener unas pre fiestas 
que fortalecerían a las organizaciones, a las comparsas, a las organizaciones 
artísticas y tendría una actividad casi de todo el año, o sea cómo se ha dado esa 
relación de la secretaría con estas organizaciones artísticas, comparsas y procesos 
de Bello de cara a que las fiestas y especialmente el desfile carnaval, sea el 
resultado de todo un proceso de trabajo y no una convocatoria a ultima hoya por X 
y X muy pequeño cantidad de dinero que les  aportan en el evento especifico, esa 
es la otra pregunta. 
 
Otra pregunta: cómo se vincula el concejo Municipal de cultura  a la organización 
de las fiestas; al comité de fiestas, si se vincula o no y si no se vincula por qué no 
se vincula, cómo se conforma el comité de fiestas que es una pregunta que yo he 
hecho en otras ocasiones, bajo qué criterio, quien determina la conformación del 
comité de fiestas, quienes están en el comité de fiestas y si el concejo Municipal de 
cultura tuvo participación o no y las organizaciones que no hacen parte del concejo 
Municipal de cultura pero que están en la gestión cultural o que tienen procesos 
artísticos, tuvieron algún tipo de conversación previa al momento en que se define 
la programación y se organizan todas las actividades. 
 
Eso por un lado, yo siento y por eso inicie preguntando cuánto valen las fiestas, 
siento que aunque me gusta el contenido de la programación, yo sé que a diferencia 
de algunos compañeros yo prefiero que esto se llene de recitales de poesía, de 
actividades históricas que den contenido cultural a que se haga un gran concierto o 
muchos conciertos con artistas de la farándula, aunque hay diversidad en los 
contenidos, creo que se nota muchísimo, digamos la austeridad, por llamarlo de 
algún modo, o sea creo que se nota mucho que se buscó ser muy pragmáticos y 
optimizar cada  tipo de actividades que ya se venían dando, entonces por ejemplo: 
importantísimo que este dentro de la programación el festival de poesía, porque el 
festival de poesía tiene recursos propios, o sea: el festival de poesía funciona esté 
o no las fiestas del Quitasol y así algunas actividades que veo que incluso son de 
organizaciones de Bello como Bellocicleta que tiene mucha presencia, creo que hay 
otras organizaciones de Bello que pudieron hacer parte y pueden hacer parte de la 
propuestas pero no sé, yo tengo es como la  idea de que no habían recursos y se 
trató de optimizar al máximo todo lo que se venía dando ya y eso, no sé si usted lo 
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podrá decir o no en micrófono, pero creo y quiero que si quede como la pregunta 
para todos, porque es que las fiestas si bien las organiza una secretaría pues 
depende de la disponibilidad presupuestal que se le dé desde la administración 
Municipal y en ultimas por interés que brinde o no la administración Municipal. 
 
Yo creo que si bien me gustan los contenidos  y si bien creo que hay diversidad, 
podría la propuesta ser mucho más amplia  y manifestar mucho más avance frente 
a lo que ya se ha venido haciendo, el avance de la búsqueda de que sea mucho 
más histórico, cultural, artístico se nota, pero eso no se corresponde con un apoyo 
en recursos y ese es el problema que pasó también el año pasado, el año pasado 
también se le da un giro a la lógica de las fiestas pero me parece que fue un giro 
medio obligado también por la falta de recursos y seguimos quedando muy cojos 
porque lo que quieren rumba, pues no van a tener tanta rumba y los que 
consideramos que esta va a ser la  oportunidad para darle lugar a los artistas y a 
los procesos culturales vemos que hacia alla se quiere dirigir, pero tampoco hay la 
posibilidad de hacerlo de una manera potente, eso es con lo que yo me quedo, o 
sea: yo me quedo con una intencionalidad buena, con unos contenidos que se 
muestran diversos pero que creo; se quedan cortos y con la gran pregunta de los 
recursos, con la gran pregunta tanto de qué recursos llegan, cómo llegan, cómo se 
inviertes, quien los distribuye, cómo se distribuyen y sobre todo la que si espero que 
usted me responda cómo se está dando la participación previa del sector cultural, 
tanto el organizado en el concejo Municipal de cultura, como el no organizado y que 
se distribuye en diferentes escenarios, o sea: las fiestas tuvo o no una lógica 
participativa, esa es digamos la más profunda y creo que de todos modos esta 
puesta de que sea más artística y que reconozca más la diversidad cultural, creo 
que tiene que seguir, o sea: esta debe ser la apuesta, pero esta apuesta no puede 
llegar de la mano de una reducción de recursos porque si no se va a ver como un 
fracaso, esta apuesta debe llegar de la mano es de la presión por más recursos 
para que pueda ser una apuesta exitosa y que se    reconozca, gracias presidente, 
ahorita de pronto intervengo de 
nuevo.                                                                                
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal. 
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Doctor Héctor tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Hay que pena, o  si quiere. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
Discúlpeme por favor, honorable concejal Bladimir Sierra tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias presidente, cordial saludo a usted, la mesa directiva, a  todos mis 
compañeros corporados, un cordial y especial saludo al doctor Héctor secretario de 
cultura y todo su equipo de trabajo y todos los presentes en el recinto. 
 
A ver, yo pienso que hoy por segundo año vamos retomando un camino y 
escuchando, pues más o menos así lo venía pensando porque algunas situaciones 
conocía del proceso de la estructuración de las fiestas, pero escuchando la 
intervención del compañero Juan David me siento agradado porque rectifico lo que 
venía pensando y es lo siguiente:  
 
Volvamos al principio del tema de la polémica o el debate de las fiestas, la expresión 
concreta que aquí se utilizó el periodo pasado era que era una rumba sin rumbo, 
algo así, vimos una cantidad de complicaciones, las quejas total, con toda la razón 
de toda la población cultural de Bello en cada una de sus representaciones que 
estaban totalmente excluidas del proceso, unas rumbas que más que para Bello, 
unas fiestas que más que para Bello era una rumba Metropolitana al punto que nos 
trajeron una cantidad de complicaciones de orden público, los que no somos 
rumberos ni somos de tanto escándalo reconociendo que obvio, fiestas son fiestas 
y hay que disfrutarlas, pero colocar casos concretos como es gran concierto, no 
recuerdo el año, como dice mi sobrino del estregueton que trajo una cantidad de 
problemas de orden público donde dañaron hasta las estaciones del metro, cosas 
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por el estilo, nos demostraban que las fiestas del Cerro Quitasol de Bello iban por 
una ruta que no era y que no estábamos cumpliendo verdaderamente el objetivo 
por el cual fueron concebidas. 
 
Esa discusión se dio, fue bien fuerte y el año pasado de alguna forma empezamos 
como a retomar el camino, claro; falta mucho por corregir y ajustar, todavía vemos 
muchas quejas, unas con fundamento, otras no tanto, yo aprendí y lo he dicho v 
arias veces que en lo público nunca va a ser suficiente y encontramos algunas 
comunidades puntuales o representación de la comunidad cultural puntuales que 
todavía se sienten que no, que no están posesionados como quisieran dentro del 
proceso de las fiestas, el tema de recursos, pues enseguida el secretario dará las 
explicaciones pertinentes a las preguntas que le hicieron y demás que vamos a 
encontrar todavía algunas falencias, pero la satisfacción de hoy es que se está 
retomando, queda claro que se está retomando el camino, que se está empezando 
de nuevo a estructurar un proceso que inclusive nos había cogido ventaja porque 
eran 5 o 6 años o mínimo de 4 a 5 años; el proceso pasado que eran esas rumbas 
sin rumbo. Ahora vemos que ya se reconoce que de alguna forma hay un contenido 
verdaderamente cultural, no simplemente de rumba, de licor u discúlpenme pero así 
es: rumba, licor, drogas, prostitución, como todo lo que vimos en esa situaciones 
anteriores, que si bien es cierto tiene  una parte de un componente de rumba pero 
que sea moderado, que verdaderamente sea para la comunidad Bellanita, no las 
rumbas de todo el Área Metropolitana, sino que los Bellanitas verdaderamente 
aprovechen y disfruten el tema, yo me siento muy orgullosos cuando ya se 
institucionalizó el tema de lo de rodillo que se convirtió ya en un programa familiar, 
pues obviamente cada uno de los temas arraigados de la cultura, de la poesía, en 
el tema del tango, en el tema de la trova; son situaciones ya que las familias 
Bellanitas están esperando y pregunta ya qué día es para programarse en 
ambientes familiares y así el tema ecológico, a mí me parece que inclusive queda 
faltando porque recuerden que son las Fiestas Del Cerro Quitasol, que su 
fundamentación es ecológica, todo lo que hay me parece que queda faltando. 
 
Entonces insisto, faltan muchas cosas por corregir y demás que no todos vamos a 
estar tranquilos ni contentos, vamos a disfrutarlas, pero el valor agregado de esta 
presentación en el día de hoy, me parece a mí, es que retomamos el camino, que 
la esencia de las fiestas después de tantos años, llevamos dos organizando y 
estructurando una ruta para poder llegar al punto  donde, un día que de alguna 
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forma se sustentó tener unas fiestas en Bello con base al Cerro Quitasol era 
verdaderamente la idea. 
 
Van a ser unos días que en su momento lo vimos como una falencia, ahora se puede 
hacer una fortaleza siempre y cuando se sepan manejar las cosas, recuerden tener 
en cuenta que es que este es el preámbulo a las fiestas de nivel Metropolitano, diría 
yo departamental, nacional, inclusive internacional como las fiestas de las flores, 
entonces que en Bello se vivan temas culturales, excelente, y que los temas de 
rumba y el nivel de rumba de grande aforo y costos inmensos y todo eso, pues que 
lo esperen 8 días después con las fiestas de las flores y así todos los ciudadanos 
que les gusta la rumba van aprovechar esa situación, pero Bello no se va a meter 
en cuentos, primero que no puede, por temas de costo, por capacidad instalada y 
por riesgos y segundo: que no es lo que verdaderamente es la esencia de las fiestas 
Cerro Quitasol. 
 
Entonces secretario, vamos por buen camino, seguimos en la línea de lo del año 
pasado, falta mucho, obvio, pensé que iban a ser mucho más agresivos en el tema 
de lo que pensamos en el año pasado con el tema de las, cómo se llama, el desfile 
este, cómo se llama Juan, del carnaval pero tiene otro nombre, el tema de carnaval. 
 
El año pasado arrancamos y era de alguna forma un  laboratorio, había una 
expectativa de gente que dijo: no, eso qué, qué es, no me gusta, otros dijeron si, 
otros que saben y dijeron: ese es el camino, de alguno forma se probó y nos gustó 
a muchos, pensé que este año iba a ser un poco más fuerte, un poco más agresivo 
porque esas son las cosas que hay que institucionalizar en las fiestas, en el tema 
ecológico te insisto, o sea: aquí nadie puede decir y tenemos que ser sensatos a 
salir a defender las fiestas diciendo: son las perfectas, son las mejores, 
felicitaciones, todas las comunidades están cubiertas, estamos todos felices, no, no, 
tenemos que ser sensatos y no, nos falta mucho, pero ese valor agregado en estos 
dos años es que retomamos el camino para corregir errores, lo que exigía la 
comunidad cultural de Bello de alguna forma ya se va corrigiendo y obviamente, no 
se temas de costos, enseguida los explicas y si estoy seguro que no, pues por lógica 
no va a ser la cantidad de recursos del pasado y me parece a mí no utilizados 
verdaderamente en los Bellanitas. 
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Vamos y sigamos creciendo y ojala el año entrante en esa misma ruta y las 
administraciones que vengan corrijan hasta llegar al día que las verdaderas fiestas 
de Bello se institucionalicen de la forma que queremos y soñamos algún día y toda 
la comunidad cultural de Bello esté feliz porque llegamos a ese equilibrio, por el 
momento sabemos que no pero por ahí vamos, gracias señor presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor presidente un saludo para usted, la mesa, los corporados, secretario 
y todo su equipo de trabajo que hoy los veo aquí muy juiciosos en el recinto de la 
democracia.  
 
Señor secretario simplemente es que, escuchando a mi compañero, la verdad es 
que en algunos temas estoy de acuerdo con ellos pero es que nosotros también 
necesitamos, Bello también necesita diversión, necesita estar, el sentido de la fiesta 
yo lo entiendo y como dicen: son lo del tema del Cerro Quitasol, pero yo recuerdo 
que muchos de nosotros, por ejemplo en los conciertos; alla llegábamos familia, 
llegábamos amigos y muchos de nosotros alla un conjunto vallenato, un conjunto 
de salsa, el ultimo día no queda de por más señor secretario, yo pienso que a eso 
también hay que meterle, mire. 
 
Las fiestas de San Pacho en Quibdó, el carnaval de Barranquilla, la fiesta de las 
Flores, o sea: hay que complementar, es que tampoco digamos es que nosotros 
somos los más arruinados pues, nosotros no tenemos con que traer un conjunto 
vallenato aquí, ahora, que no lo patrocine la administración Municipal, hay que 
buscar patrocinios, hay que buscar la gente que nos ayude con eso pero no 
podemos tampoco nosotros aflojar unas fiestas, porque usted sabe que usted le 
coloca un nombre a eso y la  gente con eso se pellizca, la gente va y asiste a otros 
eventos porque el día final hay un concierto bueno de algunos artistas reconocidos 
a nivel nacional, no Hernán y estamos de acuerdo que le den participación a los 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 101 del 6 de julio de 2018 22 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

artistas de Bello, eso es lo que nosotros aquí hemos exigido, como se está 
haciendo, pero también hay que meterle a eso otras cosas que le den realce a las 
fiestas, le den un nombre, le den para que la gente venga, simplemente las fiestas 
son para los Bellanitas, pero las fiestas también tienen que atraer, es una cosa 
turística, es una cosa que la gente venga de nivel nacional  a  las fiestas del Cerro 
Quitasol, a conocer de las fiestas, que pasa en las fiestas y cómo se hacen las 
fiestas. 
 
Claro, yo estoy de acuerdo que se les dé toda la participación a esos artistas, pero 
esos artistas hay que complementarlos con otro tipo de artistas que le den el realce 
a las fiestas del Cerro Quitasol, si pudiera traer a Silvestre bienvenido sea, si no 
puede traer a Silvestre traiga otro conjunto Vallenato pero  que sea reconocido y 
bueno y si hay que cobrar, cobra señor secretario, pero yo si pienso que a las fiestas 
hay que meterle sabor, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Alexander Varela solicitó la palabra, bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial para usted, compañeros 
concejales, señor secretario y todas las personas de  su equipo de trabajo que se 
encuentran aquí presentes en esta mañana. 
 
Yo quiero señor secretario tener frente a esto dos puntos que son la perspectiva 
que yo tengo del tema de las fiestas, la verdad que como le dije el año pasado 
precisamente por esta época, pues yo soy una de las personas, puedo decirlo, no 
sé si alguien dirá que es vergonzoso o el calificativo que le pueda poner pero, creo 
que no he participado en estos 10 años de las fiestas, creo que no he participado 
como Bellanita, lo digo, de un solo evento de estos, me he extraído precisamente 
por lo que yo le decía hace un año: somos poblaciones completamente diferentes y 
nuestra Municipalidad tiene diferentes grupos poblacionales y entre ellos, pues 
tengo que abogar por el grupo poblacional al que yo represento, por el cual fui 
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elegido y represento con mucho orgullo que es el cristianismo, las iglesias cristianas 
y vuelve y queda por fuera el tema de algo para las iglesias cristianas, yo sé que el 
desfile de autos antiguos, rodillos, las caminatas por el Cerro Quitasol, todo esto 
hace parte de un conglomerado o hace parte de una generalidad  de población a la 
cual también participamos, podemos participar, pero en eso que decía varios 
concejales, en esa parte de recreación, del ocio, en esa parte dela diversión; siento 
que volvemos a quedar excluidos y no se trataba porque al menos voy a decirlo, 
lastimosamente no tengo el nombre de las personas que se acercaron a mi hace 
dos meses, un mes y medio, un mes, incluso hace 20 días, no tengo el nombre de 
estas personas, si su merced me colabora de la foto que le mostré, el señor como 
se llama, Dayro Mosquera fue uno de ellos, yo no lo conocía, ese día vine a 
conocerlo ahí: que concejal, es que el señor Alcalde está muy interesado en que 
metamos entre las fiestas del cerro Quitasol un evento para los cristianos pero que 
el quiere que usted lo encabece; no, yo le dije a esta persona así como selo dije a 
otras dos o tres que se me acercaron, o sea, yo como concejal del Municipio de 
Bello no quiero saber absolutamente nada del señor Alcalde Cesar Suarez Mira, no 
quiero tener nada que ver con el Alcalde del Municipio de Bello, no tengo ninguna, 
no quiero ninguna relación con él, pero eso no significaba que no se pudiera incluir 
un tema de cristianismo por parte de la administración como tal ¿cierto? es que se 
podía dar, por iniciativa de donde, del secretario, por iniciativa, el gabinete incluso 
está lleno de gente cristiana, las personas que trabajan, muchos de los funcionarios 
y contratistas son cristianos, por ahí se puede dar, el conducto no tenía que ser el 
concejal Alex Varela, entonces con extrañeza veo que el hecho de yo haberle dicho 
a esas 2, 3, 4 personas, entre ellos Dayro Mosquera que yo no quería nada que ver 
con el actual Alcalde, entonces parece ser que esa fue la negativa para que no se 
incluyera un evento de este tamaño. 
 
Bueno, yo vuelvo y digo señor secretario: ahí le queda una tarea, yo creo que en el 
Municipio de Bello la gente que profesa una creencia diferente a la católica es un 
gran porcentaje, créanme que conozco de esto y es un gran porcentaje, tenemos 
una asociación de ministros cristianos y evangélicos en Bello que representamos 
un gran porcentaje de personas que no confesamos la creencia católica, ahí queda 
señor secretario. 
 
Pero lo otro y más triste. Un evento como esto yo creo que requiere de una seriedad, 
requiere de planteamientos muchísimos más serios, más concisos, venir a 
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presentarnos una programación, con todo respeto lo digo: vaya y venga, es que esa 
va a ser la programación, pero yo hubiera querido como junta administra tova 
nosotros los concejales de Bello que se nos dijera con rigurosidad cual va a ser, 
cómo está establecido, cómo esta dictaminado cada una de las actividades, cual es 
el rublo por ejemplo que se le va a dar a los artesanos, que se le va a dar a los 
artistas de aquí de la tierra porque lo que no puede pasar es, que los artistas 
invitados se lleven gran parte de la torta porque son internacionales, nacionales o 
importantes y entonces los artistas de acá les estemos diciendo: es que dele gracias 
a dios que los estamos teniendo en cuenta, eso no puede pasar, si ese apoyo, es 
que el apoyo al artista Bellanita no se puede dar a la esfera de participe, no, se tiene 
que dar en la esfera de participe que también le pagamos, entonces yo creo que 
esta sesión del día de hoy tenía que ser algo más rigurosa, tenía que decirme: mire, 
vea, tener una plataforma, tener un sonido, tener un escenario en el parque de Bello 
durante 10 días nos va a costar tantos millones de pesos, decirle a los integrantes, 
yo ahí me sumo y lo hago con respeto, al doctor Mauricio Mejía, la sorpresa es para 
el pueblo, pero a la junta directiva del Municipio de Bello no se le puede decir que 
va a haber sorpresas, a nosotros se nos tiene que decir: mire, esto es lo que vamos 
a tener, esta es la gente que vamos a tener y estos son los rublos, de aquí viene la 
parte aprobada esto es lo que ha puesto, nosotros como Municipio esto es lo que 
vamos a poner, cada evento esto es lo que vale, eso es lo que yo creo que es un 
trabajo serio que requiere y que más que requiere; merece este concejo Municipal. 
 
Que podemos decir hoy en día como concejales en el Municipio de  Bello: no ahí 
hay una programación, pues vea la hojita, porque más verraco pues el que se 
aprenda todo eso de memoria, no faltara quien pero no es mi caso, si a mí me 
preguntasen cómo va a ser el tema de las fiestas, yo le digo: mijo, espere que ya 
van a empezar a dar unas programaciones en una hojita y ahí está todo, pero 
nosotros como concejales del Municipio de Bello, doctor Héctor, si requerimos, al 
menos esta curul requiere de un trabajo más conciso, de algo más riguroso, de algo 
más serio y como le digo: en defensa, yo no me voy a poner aquí a pelear que si el 
concierto, que si Silvestre Dangond, que si Ana Gabriel; vaya y venga, yo no tengo 
problemas y como lo dije la otra vez: hay que dar de todo Juan David, muy bueno 
lo ambiental, muy bueno lo cultural, pero también muy bueno la parte recreativa del 
pueblo, que nos gocemos todos, la idea es esa; que todos nos gocemos, pero 
vuelvo y digo: aquí tiene que haber al menos para venir a este concejo Municipal, 
es que señores yo siempre he dicho: la seriedad con que nos tomen a nosotros los 
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concejales no depende de los de afuera, depende inicialmente es de nosotros 
mismos que exijamos, varios concejales entre ellos yo, nos hemos quejado que es 
que a nosotros no nos respetan, que los secretarios de despacho no nos respetan, 
que el mismo Alcalde Municipal el doctor Cesar no nos respeta, pero es que no nos 
van a respetar si no nos hacemos respetar nosotros, yo creo doctor Héctor; 
quedamos en deuda o no quedamos, queda en deuda porque a mi si me gustaría 
saber concisamente van a traer la sinfónica, cuanto valió eso, cómo es, cómo va a 
ser; cada uno de los detalles, esta sesión  es una sesión para 5 – 6 horas analizando 
cada uno de estos ítems y no simplemente diciéndonos: no, es que ahí está la 
programación, no, creo que requiere de algo mucho más conciso, mucho más 
conciso, al menos así lo veo yo como concejal del Municipio de Bello, tener la 
información de primera mano, tener la información, nosotros, vuelvo y repito: como 
concejales tener la información clara, concreta, concisa de qué es lo que va a pasar 
en la feria de las flores, no de resultados, nosotros tenemos que conocer el interior, 
perdón en la feria del Cerro Quitasol, no de resultado, nosotros teneos que conocer 
el interior y el exterior de dicha feria. 
 
Entonces a mi si me gustaría doctor Héctor y le pido el favor como concejal del 
Municipio de Bello nos lo hiciera llegar, yo quisiera conocer ese plan que de hecho 
es un plan de trabajo que ya tiene que estar listo, ya tiene que estar listo, aquí ya 
tiene que decirnos la tarde de poesía cuánto vale, cuánto vale, cuánto vale la señora 
de Ecuador de apellido España, cuánto vale el poeta, eso ya tiene que estar listo,  
eso ya tiene que estar en un cronograma, eso es lo que yo le pido a usted doctor 
Héctor; quisiera que usted me presentara al menos, si no a mis compañeros al 
menos a esta curul de Alexander Varela, muchas gracias señor presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Camilo Callejas. 
 
Bien pueda hacer uso de la palabra honorable concejal Bladimir Sierra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias honorable concejal Camilo, solamente es un minutico, dos cositas. Una que 
lo pensé y sé que voy a asumir un costo impotente pero es la posición de Bladimir 
Sierra, del concejal Bladimir Sierra y es referente a esto secretario. 
 
Ojala este año también sigamos en la misma línea de corregir el tema de que en los 
grandes eventos se maneje lo de manillas, lo de V.I.P, lo de todo esto, yo sé que 
eso a muchos no les gusta pero nosotros no podemos y es una de las cosas a 
corregir, el tema de la discriminación con los ciudadanos, aquí en las fiestas no hay 
ni de primera, ni de quinta, ni de nada, ninguna clase; todos en la misma situación, 
aparte de que inclusive eso es un problema, a los que les gusta no sé por qué no lo 
analizan que se les convierte a uno es en un problema porque todo el mundo quiere 
tener manillas y eso, ojala este año no, para nadie, desde el humilde ciudadano o 
el más encopetado, si quiere estar cerca de los artistas que madruguemos, ojala en 
esa misma línea porque el año pasado corregimos algunas cositas; sigamos en 
esto. 
 
Y los segundo, obviamente el año pasado también hay que valorar que tuviste un 
proceso importante o comenzaste un proceso importante con el tema de la 
población en situación de discapacidad y ahorita inclusive no lo toque porque asumo 
que este año sigues en la misma línea, pero entonces quería dejarlo hoy también 
en acta que te lo valoro pero por favor este año seamos más fuertes en el tema, 
gracias presidente, gracias honorable concejal Camilo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra usted doctor 
Callejas honorable concejal y a continuación el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO                                                                           
 
Gracias señor presidente, un saludo para todos en el recinto. 
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Yo creo que escuchando a los compañeros míos, yo tengo una percepción muy 
distinta del tema de las fiestas o como lo queramos llamar; carnaval, feria y es, 
primero: en el Municipio, pues y siempre lo he dicho, yo creo que el año pasado no 
intervine ante el tema de las fiestas pero cuando estaba la doctora Catalina le hice 
mucho hincapié sobre esto y es que a pesar de que son unas fiestas jóvenes ya 
nosotros debemos de ir marcando unas líneas hacia donde vamos a ir y hacia qué 
le estamos apuntando, nosotros hemos tenido como 2 facetas de las fiestas del 
Cerro Quitasol, una es más fiestas, más rumba y otro algo más pensado para lo 
cultural, yo creo que lo uno no es excluyente de lo otro, estoy completamente 
convencido de eso, porque de las fiestas no solamente se beneficia el sector de la 
cultura, sino que detrás de ellas también viene un tema comercial, un tema turístico, 
hay gente, si usted le pregunta, si usted hace un balance del año pasado de las 
fiestas del Cerro Quitasol y le pregunta a todos esos comerciantes de cómo fueron 
las fiestas en el periodo pasado, desde el punto de vista de los comerciantes usted 
va a tener un resultado muy diferente, una percepción muy distinta de las fiestas, si 
usted se lo va a preguntar al sector de la cultura va a tener otra percepción 
totalmente distinta, los artistas y todo esto, si le pregunta a la ciudadanía, pues va 
a tener opiniones divididas y yo creo que a las fiestas les ha faltado un sello, un sello 
porque si nosotros nos vamos a ver toda la recopilación de las actividades que van 
a hacer, pues, no a pasa, estando usted como director de esta cartera, sino desde 
que se fundó la secretaria y desde que se fundaron las fiestas y es un rencauche 
de todas las actividades de las fiestas de la feria de flores; rodillos hay en feria de 
flores, trovas hay en feria de flores, un poco de actividades muy similares y todas 
también van encaminados a la gran mayoría de fiestas, con una gran diferencia; 
que las otras fiestas tienen un sello y es lo que yo les explicaba, si usted se va para 
el carnaval de Pasto ve la fiesta del tema de negros y blancos y ese es su sello, se 
va para las de Rio Sucio y allá va  a ver el carnaval del diablo, se va para 
Barranquilla y ve la batalla de flores y todo eso, aquí nosotros hoy, aun, no 
encontramos nuestro y nuestro sello, o sea; yo hoy y la vez pasada empezamos a 
hablar de un tema carnavalesco, no sé si está bien dicho pero de un tema como de 
carnaval y apenas es algo muy nuevo, es algo que todavía no marca el sello ni la 
apertura de las fiestas del Cerro Quitasol, no sé si las fiestas de nosotros van a dar 
un giro en torno a las caminatas o a temas medio ambientales que también podría 
ser un sello demasiado valido, no se vaya a tener ese tema de solamente la inclusión 
cultural del Municipio, o sea; todos los artistas, la verdad yo hoy todavía no 
encuentro el sello de las fiestas del Cerro Quitasol y cuando nosotros tengamos ese 
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sello, es ahí cuando realmente a nosotros se nos va a reconocer, no solamente a 
nivel nacional, ni del Área Metropolitana sino internacional; el porqué de las fiestas 
del Cerro Quitasol, yo aún hoy no encuentro el porqué de las fiestas del Cerro 
Quitasol, no sé si es por cumplir o, pero no encuentro todavía el porqué. 
 
Basados en lo que yo digo y en esa búsqueda de poder; encontrar el sello de 
nosotros para fomentar un tema de comercio, de turismo, de muchas cosas, yo creo 
que nosotros debemos de ser dinámicos a la hora de poder agrupar o poder cobijar 
todos los sectores poblacionales de nuestro Municipio, los grupos poblacionales. 
 
Yo estoy completamente convencido que les iría mucho mejor a los artesanos si en 
el estándar de turismo estuviera las fiestas del Cerro Quitasol con un artista de gran 
talla, estaría completamente convencido, es más eso motiva a mucha gente a venir 
y eso lo podemos ver, que cada uno de los artistas tiene su grupo de fans y lo siguen 
por todos lados, entonces que los silvestristas y que yo no sé qué y que los de 
Maluma y que los de yo no sé dónde y eso genera turismo y todos esos grupos, yo 
sé que se va a ver mucho más beneficiado el sector de las artesanías, el joven que 
está saliendo como artista, está sacando sus primeras producciones, se beneficia 
el sector de la economía, el sector de nosotros; comercial de nosotros, pero también 
se le tiene que dar mucho hincapié a la explotación y a la exploración de los nuevos 
talentos Bellanitas, pues si somos cuna de artistas o ciudad de artistas debe ir muy 
de la mano, pero yo creo que en estos 10 años aun nosotros no encontramos el 
porqué de las fiestas, aun nosotros todavía estamos tanteando a ver cómo se van 
a organizar y por qué es que se dan las fiestas de nosotros. 
 
El tema de la austeridad yo la comparto, no me parece que un Municipio se esté 
gastando 3.000 $4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) de 
recursos propios, $2.000.000.000 (DOS MIL MILLONES DE PESOS) de recursos 
en fiestas cuando se puede hacer una gestión, hacer una gestión cuando tengamos 
ya ese sello, el porqué de nosotros y que seamos reconocidos, el mismo sector 
privado se va a acercar solo, el que quiera hacer un concierto y traer artistas que 
cobre y nosotros le abrimos el espacio en el, el metro concierto o no sé cómo se 
llame pero que tenga una programación dentro de las fiestas de nosotros. 
 
Yo creo que no se puede, si se quiere sacar estas fiestas adelante con esta tónica 
que se le está dando de explorar y de demostrar todo el talento Bellanita no se 
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puede optimizar en gastos, creo yo que sale más costoso hacer un despliegue 
publicitario y fomentar, pero eso es lo que realmente debemos hacer, todos los 
artistas Bellanitas, que simplemente traer un artista de gran talla, un artista de gran 
talla usted le paga lo que le paga y el solo se vende y el solo hace su publicidad, si 
nosotros queremos tener unas fiestas buenas, bonitas, que realmente catapulten a 
nuestros artistas Bellanitas; no debemos ser tan austeros en el gasto, no debemos 
escatimar tanto con el artista Bellanita y a la desconversa salir a darle mucho al 
artista que ya tiene gran talla. 
 
Yo considero que estamos dando pasos ya, unos pasos ya, al menos ya estamos 
dentro de las fiestas, ya somos reconocidos, pero todavía estamos muy en pañales 
las fiestas, todavía no se encuentra el sello, todavía usted ve actividades de otras 
fiestas, yo no sé cuál es el evento central de las fiestas, pero el desfile apenas se 
empezó el año pasado, entonces yo si quisiera que tuviéramos un poco más de 
equilibrio frente a las dos y que, como se lo dije en su momento a la doctora Catalina 
cuando vino: aquí todos especulamos porque no tenemos cifras, no tenemos unas 
evaluaciones, no tenemos unas caracterizaciones, no tenemos una información que 
nos permita asimilar cuál de las dos fiestas es mejor, que ponderemos y digamos: 
es que gastándonos $2.000.000.000 (DOS MIL MILLONES DE PESOS) 3.000, 
4.000 trayendo artistas de otras partes, las fiestas me generan esto, hubo tanta 
participación, fomentamos el comercio, vinieron tantos turistas y de esta otra 
manera arrojo estas cifras, pero es que nunca hemos conocido cifras de eso, nunca 
se ha hecho un estudio de eso, entonces eso permite que todos especulemos, por 
eso yo también lo invito como se lo dije en su momento a que, si vamos a tener 
unas fiestas de esta manera; evaluemos, caractericemos, tomemos datos, al menos 
tener cifras que venir  a mostrar y decir: vea, así son estas fiestas y estas cifras me 
arrojan y así son estas fiestas y estas otras cifras me arrojan. 
 
Entonces es invitarlo a eso señor secretario y ojala a final de año cuando estemos 
rindiendo informes de gestión, usted nos pueda dar las cifras de cómo les fue a las 
fiestas, muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Mauricio mejía tiene usted 
el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, segunda intervención, 3 minutos señor presidente. 
 
Señor secretario, el concejal Alex Varela fue más explícito y yo quiero que, de igual 
manera lo que le va a llegar a esa curul, llega a la mía, porque es que mire, yo estoy 
enterado que el año pasado valió más de $1.000.000.000 (MIL MILLONES DE 
PESOS) las fiestas, eso con quien se contrata, eso se contrata a dedo, eso es 
contratación directa, eso es contratación cumpliendo cuales normas o se contrata 
con una corporación a dedo o cómo se hace eso, eso es un tema que hay que 
empezar a evaluar o ustedes lo hacen por licitación pública, ya tienen todas las 
disponibilidades presupuestales de cada uno de los programas para cumplir a 
cabalidad con el contrato del mismo, entonces hay que empezar a hacer unos 
análisis importantes acá o ustedes cada una de esas actividades las desprenden a 
una secretaría de las cuales tienen que responder con el presupuesto que tiene 
para el cumplimiento de los indicadores de su plan de desarrollo, por ejemplo: a 
medio ambiente, las mascotas, por ejemplo: las caminatas, hay una asignación 
presupuestal desde las fiestas o esa secretaría tiene que cargar con esa 
disponibilidad presupuestal. 
 
Entonces aquí hay que empezar a hacer unos análisis bien interesantes , porque 
entonces donde queda la plata que realmente se gastan en las fiestas si unas 
secretarías tienen que disponer de una disponibilidad presupuestal que es de su 
secretaría para cumplir los indicadores de su plan de desarrollo, entonces aquí eso 
es lo que yo quiero empezar a analizar y por eso esa situación pormenorizada que 
está solicitando el concejal Alex Varela, por favor me la hace llegar a mí también a 
mi curul, en el sentido de actividad por actividad pero en el grueso de la actividad 
con quien se contrató y por qué y cuál es la norma en la contratación misma, eso 
es lo primero. 
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Y lo segundo, por acá pasó a las 7:00 AM ayer el concejo Municipal de cultura con 
su presidenta y llegaron tarde algunas personas, entre ellas usted secretario, 15 
minuticos tarde, lo normal, puede ser y nosotros si estuvimos algunos concejales 
hasta que incluso termino la presidenta y la presidenta saliente porque iba a entrar 
ya otro presidente al concejo Municipal de cultura, expreso que a ellos por qué no 
se les tuvo en cuenta en el comité organizador de las fiestas del Cerro Quitasol, yo 
entiendo muy bien que ellos son un concejo Municipal para hacer reflexiones, para 
hacer unas posturas importantes con respecto a la cultura misma desde sus 
diferentes representaciones y no coadministran, pero también es muy importante 
hacer la inclusión de ellos a un proceso que son, a todas luces, los dolientes del 
mismo, entonces a mi si me parece que es una respuesta que se tiene que hacer y 
a mi si me parece que la respuesta debe ser muy contundente a lo que nosotros 
estamos preguntando; los concejales, no es que pasen 8 días y esto se quedó 
porque lo hablamos y aquí no nos llegó nada, deje, deje, ya paso, ya no. 
 
El concejal Alex Varela lo hizo, ahora lo hago yo desde mi curul, 
pormenorizadamente necesito que nos llegue a la curul cual es la situación de cada 
una de las actividades, cual es la disponibilidad, cual es la organización 
presupuestal de cada una de esas actividades para poder garantizarse las que 
usted llama las fiestas, que no comparto ese nombre; las fiestas del Cerro Quitasol, 
porque para mí ciudades muy importantes tiene fiestas, lo otro son actividades de 
secretarías de despacho que incluso hacen parte del cumplimiento de su plan de 
desarrollo; algunas de ellas. 
 
Entonces yo si quiero dejar eso también en el acta señor presidente, porque 
quedando en el acta el secretario se ve abocado al cumplimiento de la solicitud de 
los concejales, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto, honorable concejal José rolando serrano tiene usted el uso de la 
palabra 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias presidente, un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros 
concejales, al señor secretario Héctor, a todo el equipo de trabajo de la secretaría 
de cultura. 
 
Secretario, haciendo la salvedad de que si hubiera sido muy importante conocer, 
por lo menos en términos generales; el costo de las fiestas, el ejercicio del control 
político se hace desde la corporación, que sé que no tendrá ningún problema en 
mandar la información que le ha solicitado algunos de los concejales. 
 
Por lo demás; la programación me parece que se ajusta a lo que piden los Bellanitas, 
no todos porque nunca va a haber total aceptación o todos nunca van a estar 
contentos, no solamente en Bello, sino que en ningún lado, pero pienso que hay 
una programación variada en la que muchos grupos poblacionales van a quedar 
incluidos, lamento lo del sector cristiano, pienso que si debió haberse tenido en 
cuenta y no necesariamente en las fiestas si más adelante se pueden dar este tipo 
de eventos, creo que hay que ser incluyentes así como el día de hoy o mañana 
vamos a estar con las jornadas de las diversidades, con la comunidad LGBT y todo 
ese cuento hace parte de la inclusión, fomentar el estado laico en el que vivimos. 
 
Yo si pienso que son unas fiestas y quiero hacer como una, a ver, nosotros venimos 
generando una identidad, a mi particularmente me gusta mucho lo de este carnaval 
que se empezó a hacer desde el año pasado, nosotros tenemos que dejar el bendito 
vicio de estarnos comparando a toda hora con Medellín, con Barranquilla, con Cali, 
con Bogotá, yo no sé cuánto vale el carnaval de Barranquilla, yo sé cuánto vale la 
feria de las flores, yo no sé cuánto vale el carnaval de negros y blancos, pero estoy 
casi seguro que valen más plata que las fiestas del Cerro Quitasol. 
 
Hace 8 días se dieron las fiestas del Municipio de Sabaneta y hubo creo que en 
vario Municipios de Antioquia y hubo una programación variadita, unas fiestas 
mucho más cortas desde luego, además que estas son más largas, veo mucho 
espacio cultural y otro tipo de actividades que no se centran tanto en la rumba y la 
rumba es importante también y comparto lo que dijo Camilo y lo dije el año pasado, 
es que esas cosas no son incluyentes entre sí, el que le gusta el cuento va y lo 
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disfruta, al que le gusta ir a ver un artista tomándose unos traguitos viendo un artista 
también y pienso que aquí se combinan las dos cosas. 
 
Yo quiero que no quede en el ambiente porque es que también se está volviendo 
una costumbre, que en esta corporación queda como ese tufillo de que todo lo que 
dice un secretario alla; es objeto abiertamente de impugnación o que está diciendo 
mentiras o que está obrando por fuera de la norma, hay algo que se llama la 
presunción de legalidad, de la que gozan los actos administrativos, de las que gozan 
los contratos que celebran las entidades públicas para el ejercicio de sus funciones 
y hasta tanto una autoridad competente no determine la ilegalidad o los vicios que 
puede tener eso; se presume que ese act6o administrativo, ese contrato es legal. 
 
Yo tengo que confiar en la administración Municipal en que está surtiendo los 
procesos de contratación dentro de la normatividad vigente ¿cierto? figuras para 
contratar, eso viene ya en la ley, viene estipulado y se tiene que venir uno a lo que 
se puede acomodar dentro de la norma, según el momento, según el tipo de 
contrato, etc, etc, entonces no me parece que esté quedando por alla como, bueno 
es que aquí estamos contratando mal las cosas, aquí estamos entregando una 
situaciones por fuera de la norma porque me parece que eso es también irrespetar 
a los funcionarios y ahorita aquí Alex Varela, precisamente la presunción de 
inocencia, también es un principio constitucional, entonces que pereza que 
entonces la verdad aquí no vaya a poder venir ningún secretario a exponer nada 
porque de entrada se le presume que está actuando desde la ilegalidad y cuando el 
funcionario viene y dice: estamos cumpliendo con la legalidad; tambien se le 
cuestiona y se le señala y se le dice: lo único que dicen los secretarios es que están 
obrando dentro de la legalidad, pero y entonces pues. 
 
Entonces si quiero hacer como ese llamado, le estoy diciendo eso porque hice el 
ejercicio aquí particularmente pensando por ejemplo en el hijo mío, qué actividades 
de las que hay acá y encontré dos o tres en las que yo sé que él podría disfrutar, 
entonces eso da muestra de la variedad que tiene las fiestas del Cerro Quitasol, 
desde luego habrán cosas por mejorar obviamente, esperamos un buen 
comportamiento de la ciudadanía, comparto lo que dice Bladimir con el tema de las 
manillas y así creo que lo vienen haciendo muchas entidades territoriales, el que 
quiera estar cerquita de la tarima que llegue temprano, que madrugue y bueno, 
esperemos que salgan bien las fiestas, que estén a la altura de la ciudadanía, de lo 
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que la gente está esperando, nos queda debiendo la parrilla de artistas que es 
importante sobre todo porque a uno le preguntan: bueno y quien viene para las 
fiestas y cómo van a estar las fiestas, entonces por lo menos uno poder saber qué 
es lo que le va a decir a estas personas, que bueno ver ese festival de la trova 
dentro de las fiestas del Cerro  que es un evento que se está convirtiendo en parte 
precisamente de esa esencia de las fiestas del Cerro Quitasol. 
 
La feria de las Flores tuvo muchos años, concejal Mosquera usted que es un hombre 
cucho en esto, el festival Rey de Reyes De La Trova, u no de los eventos, u n icono, 
insignia de la Feria de Las Flores, luego desapareció por razones que no conozco 
y la misma comunidad obligó a que se empezara a gestar otro evento que ya hoy 
es icono dentro de la Feria de Las Flores que es el festival de la trova ciudad de 
Medellín y eso es muy bacano porque en este festival de la trova del Cerro Quitasol 
siempre se tiene en cuenta a trovadores, Dieguito gracias, a trovadores de acá de 
la ciudad tambien, se le da la oportunidad a muchachos que les gusta la trova ya 
que vayan   y hagan ese ejercicio alla al frente de una tarima, al frente de muchas 
gente que va, que acude masivamente y ahora que va a ser en el parque va a ser 
muchísimo más grande y que tengan roce con trovadores que ya están muy 
consagrados en el medio. 
 
Entonces, bueno y como dicen muchos eventos que veo que se aceptan por la 
ciudadanía porque uno ve que la gente acude masivamente a acompañarlos, 
entonces quedando pendiente desde luego la parte presupuestal porque es 
importante conocer dentro del ejercicio del control político cuanto le está destinando 
la administración Municipal a las fiestas del Cerro, cada cual hará su juicio de valor, 
si es mucho o muy poquito, si se debe o no se debe pero por lo menos que tengamos 
la información acerca de qué está destinando la administración Municipal para la 
ejecución de estas decimas fiestas del Cerro Quitasol, muchos éxitos a usted en el 
desarrollo de estas fiestas y a todo su equipo, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Elbert Patiño tiene el uso 
de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA     
 
Gracias señor presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, a los honorables 
concejales, funcionarios del concejo y a nuestros amigos de la secretaría de cultura 
un saludo muy especial, personas que nos acompañan hoy en el recinto de la 
democracia. 
 
Señor presidente escuchando la intervención de mis compañeros, no quería ni 
intervenir porque ya creo que se ha tratado bastante el tema de las fiestas, pero 
tambien quería expresar, hombre yo tuve la oportunidad de vivir las fiestas a nivel 
externo y tambien a nivel interno que fue como asistente del señor Alcalde, el doctor 
Carlos Muñoz y son totalmente diferentes, cómo se ven desde afuera y cómo se 
ven desde adentro, donde paso a comprenderlo a usted señor secretario, usted en 
estos momentos quisiera entregarnos muchos datos pero lastimosamente no son 
de su resorte mucho tipo de informaciones que se manejan. 
 
Dentro de esas situaciones es muchas las propuestas que llegan al despacho del 
Alcalde, me tocó recibirlas de primera mano donde llegan propuestas de artistas 
conocidos así como de artistas de la ciudad de Bello queriendo participar en unas 
fiestas del Cerro Quitasol, así como tambien llegan muchas propuestas de 
empresas privadas como son la FLA, como es Pilsen, como es Estrella Estéreo, 
como es la Voz de Colombia,  bueno un sin número de emisoras que todos sabemos 
que en parte muchos de esos conciertos de gran éxito y de gran reconocimiento de 
esos artistas es en convenios con estas empresas, eso lo sabemos todos, 
lastimosamente en estos convenios hay que cofinanciar, que la administración pone 
un parte y la empresa privada pone otra parte, hay veces no gusta  cofinanciar, hay 
veces no gusta cofinanciar y hoy por hoy no es atractivo el modelo de fiestas para 
una fábrica de licores, para Pilsen y muchas de estas empresas, respetando que se 
le da el contexto de la cultura, se le da el tema ambiental, pero tambien hay que 
reconocer secretario y en la misma línea del concejal Basiliso Mosquera; hay 
capacidad para todo, por ejemplo mire el éxito del festival de la trova en Bello, en el 
marco de las fiestas del Cerro Quitasol donde todos quisiéramos estar frente a esa 
tarima escuchando los trovadores y escuchando esa gran actividad yu por eso no 
vamos a alterar el orden público, hemos visto una excelente comunidad 
acompañando este proyecto, igual cuando las fiestas anteriores era una zona VIP 
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de 2.000 personas, pero tambien yo he revisado los videos de esas fiestas que 
tengo un registro fotográfico bastante grande y esa zona VIP era de la clase diligente 
política de Bello acompañada de sus familias y acompañado de familiares, amigos, 
de todo y sin embargo tambien se manejaba un tema bastante importante que es 
de organización y logística, eso lo hacen en toda parte, la zona VIP que es 
respetable, hay que decirlo tambien:  lastimosamente es según el dignatario, Al 
Alcalde Carlos Muñoz le daban muchas palmaditas en la espalda diciéndole: 
Excelente Alcalde la sacaste del estadio porque eran excelentes conciertos, pero 
ahora el ejecutivo, el doctor Cesar está siendo ostero con las fiestas y 
lastimosamente hay situaciones donde no se pueden dar este tipo de conciertos, 
actividades de cultura, ambientales porque es que yo creo que si en el presupuesto 
son 500- $600.000.000 (SEISCIENTOS MILLONES DE PESOS) es muy difícil hacer 
unas excelentes fiestas con esto, pero tambien hay que analizar un tema, 
lastimosamente hay veces, no nos conviene mucho tanto intermediario y hay que 
hablar las cosas claras; mucho intermediario y cuando hay tanto intermediario en 
unas fiestas del Cerro Quitasol, lastimosamente en temas presupuestales es 
bastante  difícil. 
 
Yo quería hacerle la pregunta secretario y por eso le doy la razón a usted, usted nos 
trajo una presentación que muy respetuosamente le permitieron mostrar, es mejor 
hablarlo asi, muy respetuosamente le permitieron mostrar porque es verdad, 
hombre quien no va a querer saber si hay unos conciertos qué artistas vienen, eso 
es claro, pero aquí donde está debe todavía estar haciendo unas negociaciones, de 
estar haciendo unos acercamientos; qué artistas puede traer, qué artistas no, qué 
tipo de convenios, si la FLA ahora le es tentador traer a Darío Gómez, entonces 
quiero dejarle como esa situación, apoyarlo porque yo sé que usted en estos 
momentos no está en una posición cómoda para usted, usted den estos momento 
quisiera entregarnos muchos datos, muchas cifras, muchas cosas pero por eso le 
digo: las fiestas tienen un nivel interno y un nivel externo que es bastante difícil, 
entonces quiero darle la razón, apoyarlo porque no es fácil la situación que usted 
está viviendo en estos momentos en un tema de fiestas donde hay veces se invita 
al secretario y otras veces no, todo hay que decirlo, ahí hay unos comités donde 
para unas cosas invitan al secretario y para otras no, entones ahí es donde por eso 
usted no nos trae datos, casi a 8 días de empezar las fiestas. 
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Entonces quería como dejar eso ahí en la plenaria de que apoyarlo, no es nada fácil, 
tambien soy respetuoso del tema cultural, ambiental, pero hombre si hay voluntad, 
hay para todo, a quien no le gustaban esos conciertos, yo soy uno que estuve casi 
ahí en el momento que decían: va a haber un concierto y  era una locura el tema de 
las manillas que por eso el concejal Bladimir sierra pide de que no existan las 
manillas donde estoy totalmente de acuerdo porque es que lastimosamente las 
2.000 personas que se metían en la zona VIP es la clase  diligente política de Bello, 
funcionarios, todo eso que querían estar bien ubicados con sus familias, entonces 
no sé por qué ahora venimos a decir: hombre los conciertos no, la hosteridad en el 
tema presupuestal, todo eso se puede desde que haya voluntad política, desde que 
hayan unos buenos acercamientos administrativos con estas empresas que todos 
sabemos que ellos son los que se encargan de traer esos artistas de renombre, de  
cofinanciar, de donde si Darío Gómez en estos momentos está cobrando 
$68.000.000 (SESENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) la FLA lo contrata, 
cofinancia con el Municipio y traen a Darío Gómez, a quien no le va  a gustar Darío 
Gómez, pero de ahí para adelante hay mucha tela para cortar señor secretario, yo 
quería expresarle ese apoyo porque viví la organización de las fiestas a nivel interno 
y eso es un sinnúmero de situaciones, de comités, de reuniones, de vistos buenos, 
de intermediarios, de proveedores y usted quisiera traernos la información, pero 
lastimosamente nos está comunicando lo que puede, muchas gracias señor 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Doctor Héctor tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, aquí estábamos tomando nota de las observaciones, de los comentarios y 
e incluso de las pullitas que nos dicen a esta programación y a esta invitación a 
fiestas, pues primero le agradezco a los que intervinieron, de todas maneras es 
importante nosotros estar recogiendo información de todos lados para poder seguir 
creciendo en esta dinámica y como les decía el año pasado: pues el año pasado 
nos dimos la pela por generar una propuesta cultural y teníamos el compromiso de 
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que este año, como algunos concejales lo mencionaban, pues que cumpliéramos 
con las dos expectativas que el sector y la comunidad nos ha pedido y es que 
tengamos la combinación, o sea; que se dé lo cultural pero que tambien se dé el 
ejercicio de la programación de tablado o fiestas o la actividad que tiene, en esa 
tarea estamos, creo que vamos a cumplir con la capacidad que tenemos, yo quería 
hacer la claridad porque algunos lo mencionaban como un ejercicio de irrespeto por 
parte de los secretarios, lo digo de parte personal precisamente por no generar 
irrespeto no hemos querido, hemos tenido dos invitaciones al recinto y hemos 
tratado de aplazarla para tratar de tener una información que fuera más concreta y 
no estar hablando lo que no tuviéramos en información y lo que no se ha dicho es 
porque no lo tengo claro. 
 
En qué orden de idea lo estoy diciendo, nosotros hoy ya tenemos programación y 
teneos contrato, la ley de garantía pues nos atrasó mucho el proceso, aunque desde 
la secretaría teníamos una programación y una propuestas desde muy rápido, 
incluso desde principio de año terminando las fiestas hicimos una observaciones y 
quisimos mantener cierta dinámica, la ley de garantías nos atrasó un poquito y 
tuvimos que, desde el momento que podíamos; iniciar especialmente el proceso de 
contratación y hasta que no se diera ese proceso de contratación es muy 
complicado uno decirle al comunidad que no, o sea; el sueño ya está y las 
actividades están. 
 
Hoy si pedirle disculpas porque no tuve en cuenta la parte presupuestal, tienen toda 
la razón en que debe de estar ahí, pues vamos a compartir les especialmente el 
contrato que se hace por parte de la secretaría, sin embargo les voy a dar unos 
datos aquí si los quieren tener en cuenta con respecto. 
 
Se hicieron dos actividades contractuales para las fiestas, una es el presupuesto de 
cultura que estaba pensando para las fiestas que son $500.000.00 (QUINIENTOS 
MILLONES DE PESOS) de los cuales tenemos 326 que vienen por SGP y 173 que 
son recursos propios y la otra son 155 que son de recursos propios que hacen parte 
del programa de escuela de Música que es uno de los proyectos que queremos 
fortalecer y  que quede bien organizado, entonces en total estamos hablando de 
655.000.000 (SEISCIENTOS CINCUENTA Y CINCO MILLONES DE PESOS)  que 
son por parte de la administración invertidos en procesos de las fiestas del Cerro 
Quitasol,  hemos logrado una gestión de $200.000.000 (DOSCIENTOS MILLONES 
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DE PESOS) con el Área Metropolitana, 40.000.000 (CUARENTA MILLONES DE 
PESOS) con el IDEA, 84.000.000 (OCHENTA Y CUATRO MILLONES DE PESOS) 
con la FLA y en este momento no tengo el dato de valor del aporte que nos hace 
Pilsen porque Pilsen va a estar en todos los programas descentralizados, va a estar 
en San Félix , nos van a poner 5 sonidos, entonces ellos nos quedaron de entregar 
en valor el dato para poder que, como lo decía Camilo: nosotros en algún momento 
podamos, ha sido complejo, pero en algún momento podamos poner como en 
números, en datos, ese aporte que nos hacen otras entidades como lo hace Puerta 
del Norte, como lo hace el Metro de Medellín, como lo está haciendo la Media 
Naranja, no sé quién se me escapa. Pero con entidades que hemos logrado algún 
acercamiento; Cotrafa ¿cierto? 
 
Esa es la tarea, de cuanto total espero, porque como los aportes no son 
económicos, sino que son en algunas actividades, en especies, entonces ya le 
solicitamos a ellos que nos pudieran poner eso en valor para al final poder decir 
cuánto realmente costó las fiestas. 
 
En la programación ustedes, como lo decían algunos secretarios: hay muchas 
actividades que hacen parte de las funciones y cumplimiento de plan de desarrollo 
de algunas secretarías, en el contrato que van a ver que además es el contrato 0799 
que es el que se firma para las fiestas, solamente está lo que corresponde a la 
actividad cultural de la ciudad en la programación de fiestas, porque los recursos 
que conseguimos con los recursos que nos van a ayudar a que tengamos 
específicamente los artistas invitados, eso significa que el recurso l}propio lo vamos 
a invertir es en las actividades culturales de la ciudad y alguna parte tambien está 
vinculada con entablados, programación, pero muy mínimo, de hecho 
específicamente en los conciertos del Polideportivo solamente son $90.000.000 
(NOVENTA MILLONES DE PESOS) de este recurso de la contratación. 
 
Pero los recursos que nos están ayudando las otras entidades son los que vamos 
a poner para que esté funcionando, el concierto del Polideportivo que es el concierto 
donde traemos como personalidades específicamente nos vale $318.000.000 
(TRESCIENTOS DIECIOCHO MILLONES DE PESOS) que es muy mínimo en 
comparación a los que ya saben cómo es la dinámica, pues saben que es mínimo 
el ejercicio, en total entonces a hoy en datos en plata estamos hablando de 
$979.000.000 (NOVECIENTOS SETENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) pero 
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todavía quedaría pendiente poner en valores esos otros aportes que nos dan por 
ejemplo la Media Naranja nos da un aporte en publicidad, entonces ellos sacan un 
carro valla, eso tiene un costo perro todavía no nos han entregado esos valores 
para que nos quede un valor real más o menos de qué se invirtió en todas las fiestas. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Bladimir sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias presidente, no, es que me parece muy importante dejar esa claridad 
secretario, ténganlo en cuenta porque bien lo han manifestado varias, no solo en el 
recinto y en la plenaria, sino que los escucha uno por fuera. 
 
Presidente escúcheme es que dan un valor de las fiestas y cuando ya después   
presentan el informe es mucho mayor, en qué se la gastaron y, no, es por eso, 
porque es que una cosa es la plata que se saca tangible física tanto de recursos 
propios como de los convenios y otra muy diferente cuando se termina ya todo el 
proceso y se costea como debe de ser todas esas situaciones, claro; tiene que subir, 
ejemplo: la Media Naranja, publicidad: $30.000.000 (TREINTA MILLONES DE 
PESOS) ahora no se tienen en cuenta en términos de costos, pero cuando se 
termine se tiene que costar, eso quiere decir que esos $30.000.000 (TREINTA 
MILLONES DE PESOS) fue algo malo, ilegal, no, simplemente que se costea al 
final, tenga muy en cuenta eso secretario porque le insisto en muchos escenarios 
uno ha visto y ha escuchado que con eso se generan suspicacias, no las hay 
siempre y cuando se sepan explicar las cosas, gracias presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bien pueda continúe secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, entonces es como en el tema económica de las fiestas, en el contrato 0799 
entonces ahí esta discriminado los eventos específicos y más o menos el, no, más 
o menos no; el costo asignado para esa actividad. 
 
Posiblemente esa actividad, voy a dar un dato, por decir sale el desfile, vale 
$50.000.000 (CINCUENTA MILLONES DE PESOS) en ese contrato pero nosotros 
seguiremos en otras actividades tratando que, por ejemplo: Caracol va a estar 
entonces ellos van a poner dos carro vallas pero van a invitar y a contratar a un 
artista de la ciudad, tambien hace parte de la gestión que estamos como generando, 
o sea; no solamente que nos entreguen dinero, sino que ellos nos ayuden a 
contratar al personal y a la gente que vaya haciendo la dinámica. 
 
Con respecto a la programación en general tiene dos eventos específicos que son 
en el Polideportivo, por qué no les menciono los nombres y quiero pues que quede 
claro porque no es con la intención de, precisamente lo hago como en ese ejercicio 
de respeto, no solamente con ustedes, sino con la comunidad porque tambien 
tenemos unas personas aquí que nos están acompañando y la información va 
saliendo y la idea aes que ni el profesional que vamos a invitar que esté con 
nosotros, ni la comunidad se sientan mal, a todos hay que darles como ese respeto. 
 
El contrato de nosotros logramos, el contrato del que le estoy hablando; logramos 
que se publicara ayer, la fecha de publicación es ayer, entonces nosotros estamos 
negociando con algunos artistas específicos que ya teníamos en la negociación 
pero ya hay que cerrar el contrato. Qué pasa, yo pude hace dos meses haber 
hablado, voy a mencionar nombres pero espero no me meta en problemas, pero por 
ejemplo están invitados Los Diablitos, Burbano, Francis, Los Gigantes, ya tenemos 
unas conversaciones adelantadas, a partir de esta semana firman el contrato, antes 
de yo no firmar el contrato yo no puedo decir nada de ellos afuera, porque ellos 
pueden demandar a la administración porque yo no he firmado y usted ya está 
diciendo que yo voy air, ya las negociaciones están adelantadas, pero yo espero 
que firmen, lo hago desde el respeto, posiblemente por eso quiero que no lo sientan 
que es un tema de irrespeto a ustedes, al contrario trato de hacerlo con mucho 
respeto no solo para ustedes, sino para ellos. 
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Yo soy artista y precisamente lo que quiero es que queden las cosas muy claras y 
quien vaya a estar tenga las garantías de estar con nosotros acá, lo que si es que 
vamos a tratar que haya un evento bonito para la comunidad y que se cumpla con 
la expectativa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Alex Varela tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias presidente. 
 
Secretario respecto a lo que usted ha venido aclarando, quiero tener dos asuntos y 
tambien, el primero es frente a un comentario que hace el concejal Elbert y el 
segundo frente a una respuesta que usted nos acaba de dar y yo quisiera que el 
secretario, porque puede sonar muy olímpico pero no lo es, es que, que un concejal 
del a ciudad diga que es que la feria o las fiestas del Cerro Quitasol se manejan con 
comités distintos a los del secretario a los cuales a unos es invitado el secretario y 
otros no, a mí me gustaría que usted me respondiera eso señor secretario porque 
eso es gravísimo y máxime cuando estamos nosotros los concejales haciendo 
hincapié en el asunto de cómo es que se están manejando los presupuestos de esta 
feria o de estas fiestas del cerro Quitasol. 
 
Entonces honorable concejal Elbert usted lo dijo y yo lo escuché y eso el secretario 
tiene que salir y decir: mire, que pena; todas las fiestas del Cerro Quitasol las manejo 
yo o quien más, que nos diga si es así o no es así. 
 
Y lo segundo secretario y usted sabe que lo he respetado durante el tiempo que 
usted ha estado en esta cartera y mis comentarios son en aras del trabajo que 
nosotros tenemos que hacer que es este; el control político, pero mire les digo una 
cosa: es que no estamos a dos meses de las fiestas, no, no estamos a  cinco meses, 
señores estamos a seis días de las fiestas, es que eso no se nos puede olvidar, el 
punto de partida aquí es que faltan 6 días y usted tiene una excusa valedera, todo 
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el tema de ley de garantías retraso la contratación y retraso un sinnúmero de 
situaciones que es entendible, pero señor secretario vuelvo y figo: estamos a  6 días 
de estas fiestas para decir que todavía hay muchas cosas que están y discúlpeme 
la palabra, no lo voy a decir por parte suya o con responsabilidad suya, sino de la 
administración como tal, como es el estilo de esta administración; improvisación, 
ese es el estilo, esa es la manera, esa es la forma como aquí cada rato nos han 
mostrado los asuntos de esta administración; la improvisación y esa es la manera 
como esta administración se mueve, improvisando, dando tumbes, entonces ese es 
el asunto señor secretario, al respuesta por ejemplo que usted nos da, bueno yo 
quisiera saber en el contrato que usted nos dice y que ojalá llegue acá, no sé si 
necesita que lo hagamos por oficio a través de la secretaría del concejo o  que nos 
muestren aquí como usted dice esos 700 y tanto de millones de pesos están 
llegando aquí y van a ser distribuidos así, a mí me gustaría, yo quiero conocer cómo 
van a ser distribuidos como tal. 
 
Pero temas, ejemplo claro que usted pone: el tema de la Media Naranja, una valla, 
unas vallas, una publicidad, eso no puede estar en el aire faltando 6 días para una 
fiesta, no puede estar, en una organización seria, en una administración seria no 
puede presentarse un asunto de estos, gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Elbert Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA. 
 
Gracias presidente. 
 
En el comentario del honorable concejal Alexander Varela, yo me he caracterizado 
por decir las cosas de frente, sin rodeos, sin malicias, el concejal Alex Varela trae al 
tema que el concejal Elbert Patiño manifiesta lo de los comités, eso es totalmente 
claro que el Alcalde no va a organizar unas fiestas solo con el secretario de cultura, 
usted al despacho de la Alcaldía ve entrar al comandante de la policía, el 
comandante del ejército, el gerente de la FLA, un delegado de Pilsen, ve entrar a 
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los operadores logísticos, ve entrar a los que contratan los artistas, alla llegaba 
tranquilamente el representante de Luis Miguel Fuentes, de este Silvestre Dangond, 
de Diomedes, son unos comités bastante grandes que el comentario que yo hago 
porque yo estuve ahí en el despacho, unas fiestas es de una magnitud inmensa y 
lastimosamente el Alcalde está facultado para organizar las fiestas y el secretario 
de cultura queriendo intervenir al 100% y hay decisiones que se les tiene en cuenta 
y hay decisiones que no. 
 
Usted lo habla como quien dice que por alla se meten a una oficina clandestina y 
no, no concejal Alex Varela, créame que en muchas situaciones estoy de acuerdo 
con usted pero en otra no y es esta, por eso le hablo claro, hombre yo viví las fiestas 
desde adentro, se la magnitud de las fiestas, se cómo es el tema presupuestal, se 
cómo es el tema de artistas y es inmensamente tan grande que lastimosamente el 
secretario de despacho hay veces le toca como aguantar un sinnúmero de 
situaciones bastante difíciles para él. 
 
Quería apoyarlo porque sé que  no es un tema fácil y él quisiera que lo tuvieran en 
cuenta para muchas cosas y lastimosamente no va a ser así, créanme que yo estuve 
junto a un Alcalde 4 años cosa que con todo respeto concejal Alex Varela; en eso 
le llevo mucha ventaja a usted y por eso hablo con tanta propiedad y me gustan las 
cosas claras pero no hable de lago clandestino que este enfajando, no, hay unos 
comités bastante grandes y mucha gente llega a esos comités y lastimosamente 
hablo de la impotencia que puede sentir el secretario de cultura ante muchas cosas 
que pasan y ante muchas decisiones que él quisiera estar ahí aportando, a eso me 
refiero yo, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, continuando. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Discúlpeme, discúlpeme. 
 
Debo poner en consideración de ustedes honorables concejales declararnos en 
sesión permanente, tenga la bondad señor secretario de verificar el Quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente            
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                            
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                                
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
    
Señor presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración declararnos en sesión permanente, sigue la discusión. Anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Disculpe la interrupción señor secretario, bien pueda continuar con el uso de la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 

 
Bueno, ahorita nos hacían tambien una pregunta frente a la programación de las 
fiestas como carnaval, como una especia de pre carnaval organizado desde las 
comunidades para que llegara como preparación a lo que es el desfile. 
 
Primero, desde la secretaría de cultura no hemos considerado el hecho de carnaval 
todavía porque la palabra tiene un condicionante que nosotros consideramos 
todavía, está en discusión; que no es un carnaval la celebración del Municipio de 
Bello, por eso continuamos con la propuesta de que sean fiestas, que sea el desfile 
de la ciudad de los artistas. Si teníamos como la intención de desarrollar esa 
actividad en los barrios para que llegara, esa tarea no la hicimos este año por ciertas 
circunstancias pero con respuesta concreta no se hizo, o sea; el ejercicio de 
preparación para que llegara al desfile no se hizo, nosotros en este momento 
estamos es manteniendo mínimamente lo que hicimos el año pasado, que se vaya 
posicionando lo que ahorita el concejal Camilo que me parece muy asertivo, nos 
mencionaba es que: las fiestas de Bello no tienen un sello, yo comparto tambien 
esa observación de que las fiestas aun todavía no tenemos un sello, no hay un 
porqué claro y hacia eso es a lo que queremos llegar frente al desfile, que el desfile 
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se vuelva el corazón}, se vuelva el centro y nos pueda dar en el tiempo la marca 
que queremos de que las fiestas se vayan convirtiendo en esas fiestas del Cerro 
Quitasol pero con una orientación muy cultural hacia la ciudad de los artistas, ese 
es el camino por el que estamos proponiendo nosotros inicie, iniciamos el año 
pasado  y quiero tambien darla claridad  y que, aunque el año pasado empezamos 
a hablar del tema no significa que el año pasado empezó porque eso ya se venía 
haciendo, desde que iniciaron las fiestas ya se venían haciendo eventos como los 
carros de rodillos, como conciertos para que se rotaran los artistas locales, que se 
hacían actividades de teatro, o sea; siempre se ha hecho en las fiestas de Bello, 
eso no es novedoso de esta secretaría. 
 
Lo único que nosotros estamos es poniendo en el discurso para que vaya teniendo 
el peso de objetividad y de  justificación y vamos encontrando como comunidad ese 
sello, esa marca, entonces quiero que, me parece muy bien y hacia ese ejercicio 
también hoy yo me sentía muy contento a pesar de que hay inconformidades, yo 
me sentía contento con las intervenciones delos concejales porque ya vamos 
encontrando tambien una discusión hacia donde discutir, porque al principio era muy 
complejo porque no sabíamos que discutir, ya hay hacia donde discutir y eso tiene 
todo el sentido para mi desde la secretaría de cultura como líder representante de 
esa secretaría porque esa es nuestra tarea, o sea que la cultura vaya generando  
una identidad de ciudad. 
 
Entonces en ese sentido ya hay un camino hacia dónde y eso lo valoro mucho, eso 
nos dice que lo que hicimos el año pasado tuvo sentido y hoy ya se empieza a 
recoger frutos, la programación como tal no es lo importante, es que nosotros le 
vamos poniendo sentido a eso que estamos vivenciando porque también es invitar 
a la gente, que es una discusión que nosotros venimos haciendo en el concejo 
Municipal de cultura invitando a los sectores es:  
 
Nosotros tenemos una cultura de pedir, una cultura incluso de criticar muy fuerte 
pero no tenemos una cultura de participación y esa es nuestra tarea real, yo les 
decía al sector cultural: miren, es que ustedes hacen un festival de teatro donde el 
sector cultural no va a teatro, hacen un concierto folclórico donde el sector cultural 
no va al concierto folclórico, entonces no tienen ningún sentido  tampoco, la tarea 
es que empecemos a acompañarnos, acompañarnos para que esto tenga 
realmente el objetivo y que nosotros podamos ir al concierto sinfónico sintiendo que 
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es un evento de ciudad donde están nuestros ciudadanos mostrando su talento y 
que nosotros lo vamos acompañar para que la ciudad vaya teniendo como ese 
desarrollo cultural, que no se hace ni desde una secretaría, ni desde una persona, 
eso somos todos, cada uno desde donde está, está desarrollando la cultura y la 
identidad, entonces la invitación tambien es a que a esta programación que no es 
lo importante la acompañemos, vayamos a los eventos, nos vinculemos, hay para 
todo el mundo, para todas las personas, en todas las situaciones porque el teatro 
está abierto para todos, la danza está abierta para todos, los conciertos están  
abierto para todos, incluso tambien apoyo mucho, yo le decía al sector cultural: 
miren, lo que pasa es que yo traigo, y ustedes lo dijeron tambien, que es una 
discusión muy compleja y ustedes aquí todavía la vienen discutiendo; cómo hago 
yo para decir que traigo con $500.000.000 (QUINIENTOS MILLONES DE PESOS) 
un concierto que me pone en la boca de todo el país, que me pone en la boca de 
toda la ciudad, que la gente se siente participando trayendo a un X artista 
internacional que me vale $500.000.000 (QUINIENTOS MILLONES DE PESOS), 
Silvestre, todos esos que no mencionamos que en un omento se traían;  tienen 
costos muy altos, yo comparto que hay que hacerlo, hay que llegar al momento que 
hay que  volver a eso, pero en la construcción de esa estructura que tenga objetivo, 
no solamente hacer por hacer ¿cierto? sino que vayan teniendo objetivo, yo creo 
que ya dimos un paso, ahorita vamos a dar otro paso, o sea complementar eso y 
eso tambien nos va a dar la posibilidad, soy un convencido desde la gestión cultural 
de que con el ejemplo, con la muestra yo puedo tambien convencer a la 
administración, a la persona que toma la decisión, lo digo porque en algún momento 
no estaré aquí y yo seguiré haciendo el ejercicio y le diré al administrador que esté 
en el momento mira: es que lo que estamos pretendiendo, no es que una cosa quite 
la otra, sino que se vaya complementando, p ero que cuando se haga tenga un 
sentido de ciudad, un sentido de formación, un sentido de desarrollo, no solamente 
hacer por hacer. 
 
Entonces ahorita estamos logrando ese ejercicio, ese es como el resumen, creemos 
que vamos a tener todas las poblaciones, ahorita nos hacían, el concejal nos 
invitaba que la comunidad que él representa esté ahí, nosotros vamos a tener una 
actividades donde vinculamos específicamente el sector, cuando es el sábado o el 
viernes; el concierto, la tarima ciudad de artistas que está a 3 días tiene trova el 
primer día que es jueves, el viernes folclor que es toda las expresiones y el sábado 
tenemos un ejercicio donde vamos a vincular como toda esa actividad cultural 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 101 del 6 de julio de 2018 49 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

porque el concierto que nosotros hicimos nos demostró que se puede vincular con 
cualquier ejercicio, entonces nosotros ya hemos hablado con algunos a ver si se 
vinculan como presentación artística los reggaetoneros, una cosa tropical que existe 
pero con el género como tal, pero con la intención que ellos tiene y que cabe dentro 
de todo el ejercicio que nosotros tenemos en la programación porque es la tarima 
la Ciudad de los Artistas y creemos que ahí van a estar bien tratados los artistas y 
la comunidad que es como lo que siempre queremos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Discúlpeme el honorable concejal Octavio Jiménez tiene algo contar, bien pueda 
honorable concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL  
 
Muchas gracias señor presidente, no, veo que el secretario ya termino pero de todas 
maneras un saludo para usted y para la mesa, los honorables concejales  ya  todo 
el equipo de trabajo de la secretaría de cultura  en cabeza de nuestro secretario 
Héctor Arias. 
 
No señor presidente, yo quiero ser corto con algo pero no quiero dejar pasar este 
momento porque uno, créame que uno se acogería a muchas de las cosas  que han 
expresado mis compañeros en las intervenciones que ha habido y yo esta 
intervención que quiero hacer, pues cada intervención tendrá una intención y 
obviamente yo quiero simplemente decir mi intención con esa intervención va a ser 
de manera constructiva y de pronto de una manera como reflexiva y muy 
respetuosamente como una recomendación, y uno se acogería, por ejemplo señor 
presidente no quiero dejar pasar las comparaciones que decía el honorable concejal 
Rolando de las fiestas que hay en otros lugares, pues entonces si nosotros estamos 
viendo que son tan excelente y todo eso también midamos de qué manera se están 
haciendo, entonces proyectemos privatizar las fiestas del Municipio de Bello que es 
lo que no nos gusta pero entonces nos pondríamos a nivel de esas comparaciones 
que estamos haciendo con otros Municipios y hasta no tendríamos tantas 
dificultades ni tantos problemas digamos, y lo digo muy respetuosamente; 
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dificultades o problemas en la manera de que ponernos de acuerdo, tener 
inconformidades, todo eso es válido pero también lo digo muy respetuosamente, 
entonces seria apuntar, diría yo, para hacer esa comparación más firme, tendríamos 
que apuntar a privatizar entonces las fiestas del Cerro Quitasol. 
 
Cuando yo digo de manera constructiva y también me sumaria, el honorable 
concejal Juan David decía: yo estoy de acuerdo con algo, que bueno que en las 
organizaciones de las fiestas del Municipio de Bello, las del Cerro Quitasol; hubiera 
un comité más organizado, se incluyera mucha más participación de los gremios 
que tenemos que tienen mucho que ver con el tema de las fiestas y en fin, todo esto. 
 
Yo he sido uno de los concejales que permanentemente cuando he tenido la 
oportunidad en este micrófono me siento orgulloso de decir que somos la ciudad de 
los artistas y créanme que en la memoria me siento muy orgulloso, más orgulloso 
todavía cuando permanentemente recuerda de donde s ele dio ese nombre a Bello; 
ciudad de los artistas porque en medio de esta historia hay personajes de mucho 
valor cultural y artístico en ese recordar y mencionar, Bello Ciudad De Los Artistas 
es como si uno comentara o mencionara el nombre de estas personas y esto se 
convierte en materia de orgullo y más cuando estamos siendo tan reconocidos por 
fuera de las fronteras de Bello. 
 
Pero vea, a la reflexión que yo quiero llamar y aprovechando señor secretario, señor 
presidente y lo digo muy respetuosamente, hoy nos ha acompañado la presidenta 
y el vicepresidente del concejo Municipal de cultura, cuando unas fiestas se están 
organizando y a nivel que se esté organizando créanme que hoy el llamado y la 
invitación de Octavio Jiménez, no me puse de acuerdo ni siquiera con el secretario 
que con eso termino su exposición y era lo que él decía, hombre nosotros tenemos 
que seguir innovando, nosotros tenemos que evolucionar, porque cuando nosotros 
nos llega para celebrar unas fiestas de esta ciudad y nos llega una propuesta pero 
casi que con los mismos programas, con los mismos montajes, con las mismas 
actividades, entonces créanme que eso tampoco nos está haciendo ver bien y no 
nos está permitiendo tener la calidad de evento o la calidad si  a bien lo podemos 
de decir de servicio que cualquier agrupación dígase de baile, de danza, de poesía, 
de teatro, de lo que sea en esta parte de los artistas, hombre esto es una invitación 
muy respetuosa que le hago al concejo Municipal de cultura, el gremio se reúne 
permanentemente, la invitación es: hombre, entiéndanse más, tengan más sentido 
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de pertenencia, tengan una mejor comunicación, entiéndanse mucho mejor porque 
es que no es personal, esto no es para cada uno lo que queremos cada uno, hoy 
nosotros como junta directiva es lo que estamos haciendo y lo decía el concejal Alex 
Varela, hoy como junta directiva, habrán unas cosas que como junta directiva 
merecen respeto, como junta directiva tenemos la necesidad de tener una 
información primaria, con el respeto de la comunidad pero que somos la junta 
directiva, pero hoy se los digo compañeros, es una invitación. 
 
Hoy el gremio como tal tienen que tener esa mejor comunicación pero para un 
beneficio de una comunidad y hoy tenemos, de verdad se los digo una vez más 
compañeros es: si somos ciudad de los artistas, hoy los llamados con la 
administración Municipal a que le hagamos honor a este nombre que tenemos en el 
Municipio de Bello, es trabajar en equipo, es también aportar esa parte, venir a hacer 
saneamientos, venir a hacer juzgamientos aquí, venir a hacer críticas, venir a 
reclamar eso está bien, para eso esta este recinto, para eso somos la junta directiva 
y nos estamos escuchando porque es que también tenemos que atender todo esto, 
porque hace parte del mismo proceso pero créanme que hoy lo digo con mucho 
respeto y esa es la invitación hoy en mi intervención que es constructiva, el mismo 
gremio tiene que darle el nivel a los artistas en Bello que necesitan y créanme que 
es muy importante para un nivel de unas fiestas que cada vez tratamos de que 
evolucionen más, de tener en cuenta muchas más cosas, de darle unos niveles 
diferentes, créanme y hoy lo digo: el concejo Municipal de cultura que representa a 
todos los artistas del Municipio de Bello para todas estas proyecciones es muy 
importante, demasiado de importante, entonces por favor es un llamado, es una 
invitación, es una reflexión, denle ustedes mismos artistas, compañeros de la 
cultura; el nivel que merece todo este proceso desde su comportamiento, desde su 
actuar, desde su pensar, desde su innovación desde su evolución. Porque entonces 
claro, llegan unas fiestas con unos niveles, llegamos con propuestas diferentes, 
porque hoy podemos decir: a es que hoy viene una agrupación, X o Y agrupación 
que tiene un nivel de categoría y tiene una posesión ya comercial grandísima, pero 
también hay que mirar por qué tienen esa calidad, por qué tienen esa posesión y 
por qué ellos pueden exigir, es en las exigencias de cada presentación, de cada 
arte, de cada agrupación; es porque tienen la calidad suficiente para participar al 
nivel de unas fiestas y por eso a la gente le gusta, la gente lo aprovecha, la gente 
quisiera estar ahí, entonces de verdad que es con todo el respeto señor presidente, 
a los representantes de la cultura, todo mi respeto para ellos pero la invitación es 
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esa, a innovar, a evolucionar y esto para que nos da pie compañeros, pues para 
llegar también a exigir más el precio de una presentación mía, para llegar a exigirle 
más que me pongan en unos niveles de presentación en una comunidad diferente. 
 
Entonces créanme que lo hago con todo el respeto que es una comunidad, es un 
gremio que yo quiero, admiro mucho y que me siento muy orgulloso como Bellanita 
de que hoy, prácticamente en el mundo entero, que hoy lo podemos decir por la 
misma escuela de música que nos ha representado traspasando las fronteras 
nuestras a otros países, entonces miren que si se puede, hoy la escuela de música 
tiene ese nivel internacional y se ha traído los premios, entonces ellos pueden poner 
las condiciones, entonces ellos pueden poner con la calidad que tienen de decir que 
necesita para una presentación en este evento o en un evento que estén realizando 
en cualquier otro Municipio, a eso me refiero, ya tenemos un referente que es 
nuestra escuela de música que en cabeza de la doctora Marlene Casas; ella le ha 
ido dando ese nivel, ella  le ha ido dando esa categoría  y hoy lo hemos logrado. Es 
el mejor referente en materia de la cultura que tenemos, que si se puede, que 
podemos ser más exigentes pero también de acuerdo a la calidad deservicio que 
hoy desde mi estructura como grupo de danza, de baile, de teatro o lo que sea; 
también le estoy brindando a una comunidad, le estoy presentando en una 
propuesta a una situación como tal. 
 
Entones es eso, siempre dispuestos a apoyar en lo que podamos desde esta 
humilde curul al gremio de la cultura para beneficio, obviamente, de la comunidad 
Bellanita, a usted señor secretario de verdad que hoy lo hemos manifestado muchos 
y yo también lo quiero hacer y es: usted está haciendo su tarea, usted está haciendo 
su función, me parece que ha habido una muy buena gestión porque también ante 
un presupuesto tan corto que tiene la administración para estas fiestas, si sumamos 
la parte de la gestión creo que es muy pero muy valiosa, entonces también 
aplaudirle eso y para adelante que aquí estamos dispuestos siempre a poyar todas 
estas decisiones de la administración y obviamente también a identificar si estamos 
fallando; cómo podemos mejorar en equipo, muchas gracias señor presidente.       
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Lorena Gonzales tiene 
usted el uso de la palabra.                  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA YULIETH LORENA 
GONZALES OSPINA  
 
Gracias señor presidente, un aludo para usted, mis compañeros corporados, los 
invitados del día de hoy y demás personas que nos acompañan. 
 
Señor secretario solamente me quiero referir al tema de la tarima de los artistas 
Bellanitas, en la mañana de hoy toda la mañana nos ha acompañado un integrante 
de la orquesta Bellanita JR Quintero y los Hispanos, ellos son una orquesta que nos 
han representado a nivel nacional e internacional de manera excelente e impecable, 
una orquesta consolidada ya hace muchos años y ellos no han tenido participación 
y me refiero específicamente porque aquí está el compañero que lo ha hecho y 
como ellos muchos otros, que no han podido tener participación en las fiestas 
durante estos años. 
 
Yo quisiera que haya más rotación en el asunto, hay artistas Bellanitas que nosotros 
conocemos que participan permanentemente en las actividades; Margot, etc, 
muchos que ahí están y sabemos que son excelentes en lo que hacen pero  yo si 
quisiera que tuvieran más en cuenta otros artistas que también desean hacer 
participación en la tarima de los artistas Bellanitas y no han podido hacerlo, es 
solamente esa solicitud, yo quisiera que fuesen escuchados ellos también para 
mirar de qué manera pueden participar este día en esa actividad tan importante 
porque es realmente su plataforma, para algunos es solamente el inicio y poder ser 
reconocidos y para otros es poder seguir sembrando aquí en su ciudad natal, 
muchas gracias señor secretario. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bien pueda doctor.  
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HECTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, no queda más sino que agradecerles por el espacio, de pronto también 
como no apara darle respuesta sino para contarle qué estamos haciendo, es una 
situación bien compleja con el sector, somos muchos, somos muchos, un ejercicio 
que nosotros iniciamos es dar rotación y eso se vuelve en contra de uno mismo 
como gerente de la secretaría de cultura porque entonces, el que venía 
presentándose siempre y yo le dije ya no se va a presentar sino que s e va a 
presentar uno nuevo, ustedes ya se imaginaran que va a pasar, pero nos estamos 
dando la pelea y le agradezco que nos estén contando también porque estamos 
invitando a la comunidad. 
 
Una de las tareas que estamos haciendo en este momento en el concejo de cultura, 
primer ejercicio que hizo esta secretaría fue nombrar un coordinador de la secretaría 
técnica para que estuviera pendiente día a día de las actividades del concejo 
Municipal de cultura, porque hoy el concejo municipal de cultura tiene en algunos 
sectores muchas debilidades y es complicado que ese concejo sea representativo 
del sector cultural hoy en día porque hay sectores que no están representados o 
hay representación pero ese representante no representa a nadie, qué significa eso, 
que ese representante no tiene las otras personas, a los otros artistas para irles a 
contar: muchachos vea en el concejo de cultura estamos haciendo esto, entonces 
no están representando a nadie, no porque no lo quieran hacer ni porque hayan 
malas intenciones en ese ejercicio, sino que es porque hay un desinterés, eso es 
un ejercicio que es gratuito y no es fácil. 
 
Entonces nosotros desde la secretaría de cultura lo que estamos haciendo es 
invitando a cada uno de los sectores, de pronto les ha llegado por ahí por el 
WhatsApp o por alguna red donde yo les digo: el sector de comunicaciones los 
estamos invitando para que estemos en una reunión y contarles qué es el concejo 
Municipal de cultura, por qué debe de haber un representante, cuales son las 
funciones de ellos y todavía tenemos dificultades, incluso tenemos una tarea 
pendiente y es hacer una modificación del acuerdo que nombro el concejo 
Municipal, hoy tenemos 25 personas que deben hacer parte del concejo, 25, pero 
solamente tenemos 15 que en papel aparecen que están asistiendo, que deben, 
que ya tienen su espacio, pero a las reuniones estamos llegando 10, 9 menos o 13 
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máximo, entonces es muy complicado para el concejo Municipal desarrollar y poder 
participar y generar actividades en eso y para nosotros como secretaría también es 
muy complejo que ese concejo  como tal sea la representación el sector cultural, 
pues si no está el sector ahí es muy difícil, entonces que nos ha tocado a nosotros; 
escuchar plenamente todas las propuestas y las ideas que salen del concejo 
Municipal de cultura porque hay una gente que está dedicando un tiempo para ese 
espacio y trabajando muy duro, solos a veces y también escuchar a todo el mundo, 
todas las propuestas que llegan de todos lados porque la tarea es tenerlos en una 
base de datos, venimos haciendo ese ejercicio para que podamos escuchar todas 
las ideas y hoy esperamos que en esas tarimas que vamos a tener y en los eventos 
que venimos haciendo durante todo el año y las actividades que venimos haciendo; 
vamos rotando como ese personal, esperamos que vayamos mejorando en eso,  
eso es lo que queremos que se vaya dando. 
 
Yo creo que ahí está como la respuesta a las inquietudes y muchas gracias, no se 
pierdan las fiestas, vayan a los eventos, si no le gusta uno yo sé que le gusta el dos 
pero que podamos después sentirnos muy orgullosos de este evento que es de 
nuestra ciudad, gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
A usted, a todo su equipo de trabajo y demás personas que tienen relación con las 
fiestas y la cultura en Bello muchísimas gracias por acompañarnos y tienen las 
puertas abiertas del concejo Municipal para cuando a bien lo tengan, muchísimas 
gracias. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
4. Comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?                                
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No hay señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
5. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No hay señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día.   
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
  
6. Asuntos Varios. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Alexander Varela tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Gracias presidente, señor presidente aprovecho este espacio para pedirle a la 
secretaría del concejo se oficie la secretaría de cultura para que me haga llegar a la 
curul el informe detallado del presupuesto de las fiestas del Cerro Quitasol, 
igualmente señor presidente a la secretaría de transporte para que también se oficie 
a la secretaría de movilidad y me haga llegar a esta curul cuanto fue el dinero que 
ellos gastaron en publicidad para el acuerdo donde se hacía, el acuerdo 02 que 
aprobamos este año 2018 donde se le validad o donde se perdonaba el 90% de los 
intereses sobre multas que tuvieran los ciudadanos Bellanitas, cual fue el dinero 
que se gastaron en publicidad e igualmente se oficie a la gerencia o no sé cómo se 
llama, oficina de comunicaciones de la Alcaldía con la misma pregunta para saber 
cuánto fue el dinero que se gastaron en publicidad para este proyecto de acuerdo, 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto, tome atenta nota señor secretario, continuemos con el orden del 
día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Señor presidente le informo la no asistencia del concejal Manuel Antonio Oquendo 
Giraldo y ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Agotado el orden del día y siendo las 10:37AM levanto la sesión y cito para mañana 
sábado a las 8:00Am que tengan un feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez G.             Boris León Rivera Moreno.  
Presidente              Secretario  
 
 
Zahir Daniel Pa tiño Villegas. 
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